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Márciusban 5.6 százalékkal 
emelkedett az index

A Hisztadrut a drágasági pótlék júliusi folyósítását követeli — Gád Jákobi: 
A kormány gazdasági politikája teljes kudarcot vallott

Az Állami Statisztikai Intézet tegnap hivatalosan közölte, az infláció világrekordere 
hog> a drágasági index márciusban 5.6 százalékkal emelkedett 
és elérte a 280.2 pontot. Az év kezdete óta az index 13.5 száza-

MEGÖLTEK NÉGY TERRORISTÁT 
TIRÁT CVIKIBÜC MELLETT

Valószínűleg Szíriából szivárogtak be Jordánián át — Katonáinknak nem

esett bántódásuk
A hadsereg szóvivője közli, hogy az izraeli hadsereg egyik 

őrjárata tegnap reggel 7 óra körül a Bét-Seán-völgyi Tirát Cvi 
kibuc közelében négytagú terrorista csoportra lett figyelmes, a- 
mely Jordániából hatolt be izráeli területre. Az őrjárat katonái 
üldözőbe vették és agyonlőtték mind a négy terroristát. Katonáink 
közül senki sem sebesült meg.

lekkal emelkedett.
Gazdasági szakértők rámutat­

nak. hogy a márciusi emelkedés 
visszatükrözi szinte valamennyi 
árucikk, illetve szolgáltatás drá­
gulását. Különösen az élelmi 
cikkek, a ruhanemű és a lábbeli, 
a lakástartási költségek, vala­
mint a közlekedési szolgáltatá­
sok ára emelkedett. A szubszi- 
diumok csökkentése és más drá­
gulások miatt az élelmiszer ára 
átlag 7.5 százalékkal emelkedett 
az elmúlt hónapban. A szubszi- 
diumok március 18-án történt 
csökkentése azonban csak rész­
ben mutatkozik ki a márciusi 
ir. :x emelkedésében és teljes 
ege' .ben csak az áprilisi index­
ben jut majd kifejezésre. A la­
kástartás költsége közel 9 száza­

lékkal emelkedett, ami elsősor­
ban a villany és az üzemanyag 
drágulásának következménye. A

m

m

-.:.á

Folytatódik a hajtó­
vadászat Idi Ámin 

kézrekeritésére
Nairobi (Reuter. UPI). — Az 

új ugandai kormány tegnap fo­
kozta Idi Ámin kézrekerítése ér­
iekében tett erőfeszítéseit. — Ezt 

megelőzően Uganda északnyugati 
részéből. Ámin szűkebb pátriájá­
ból érkező utasok elmondották,

■ >gv vasárnap látták Ámint, vagy' 
lem alább is hozzá hasonló sze­
mélyt. Többek között egy 20 
munkásból álló útépítő csoport 

mai közölték, hogy látták Idi 
'mint Nebi faluban. Zaire hatá- 

közelében, egy rádióleadóval 
e[szerelt Land Rover tipusú te­

repjáró kocsin.
Egy szudáni lap szerint Ámin 
-mda északi részében tartózko- 
k és célja az, hogy' átjusson szu- 
m, területre, onnan pedig Líbiá­

ra. vagy Irakba.
Anglia tegnap közölte, hogy el­
éri Juszufu Lule professzor új 

rmúnyzatát. Anglia közel há- 
évvel ezelőtt szakította meg 

iomáciai kapcsolatait Ámin re­
miével, miután ez minden ok 
Áül kiűzött angol diplomatákat 

Kampalából.

EHRLICH
Világrekorder...

ruhanemű több mint 10 száza­
lékkal drágult.

Ádi Ámiráj, a Máárách-frak- 
ció vezetője a Kneszet pénzügyi 
bizottságában, leveelt intézett 
különleges csúcseredményeket 
lajstromozó angliai Guinness 
Book of Records című évkönyv 
szerkesztőségéhez és kérte, ve­
gyék fel a könyvbe Ehrlich pénz 
ügyminisztert, mert ő kétségkívül

Ezzel szemben Gád Jákobi, a 
Kneszet gazdasági bizottságának 
elnöke komolyabb hangot ütött 
meg és leszögezte, hogy a már 
ciusi drágulás újabb bizonyítéka 
annak, hogy a Likud-kormány 
gazdasági politikája teljes ku­
darcot vallott és csődbe juttatta 
a nemzetgazdaságot. Hozzáfűzte, 
hogy a Negevben tervezett nagy­
szabású munkálatok következté­
ben az idei drágulás elérheti a 
70 százalékot.

Jeruchám Mese], a Hisztadrut 
főtitkára kijelentette, hogy igen 
súlyosan kell megítélni a márciu­
si drágulást, annál is inkább, 
mert az az élelmiszer áremelke­
désének csak 40 százalékát fog­
lalja magában. Az adott körül­
mények között — mondotta — 
a Hisztadrut nem hajlandó októ­
berig várni a drágasági pótlék­
kal, hanem ragaszkodik annak 
júliusi folyósításához és ahhoz, 
hogy már áprilistól kezdve rög­
zítsék az „adólépcsőket” a drá­
gulás 100 százaléka erejéig és 
ne 70 százalékosan, mint eddig.

A Máárách parlamenti frak­
ciója ma tárgyal a kérdésről. 
Dáni Rozolio képviselő, a Mun­
kapárt távollevő elnökének he­
lyettese kilátásba helyezte, hogy a 
párt rendkívüli plenáris ülésre 
hivatja össze a Kneszetet a 
probléma megvitatására.

A szóvivő hozzáfűzte, hogy a 
terroristák a jelek szerint polgári 
lakosság ellen készültek támadást 
intézni. A terroristáknál kézigrá­
nátokat, gépfegyvereket és tank­
ellenes lövegeket is találtak. Fegy­
verük nyugat-európai gyártmányú 
volt, ami igen ritka eset a terroris­
táknál, — mert általában szovjet 
fegyvert használnak.

Az ITIM hírügynökség jelen­
tése szerint a hadsereg egyik szok­
ványos őrjárata tegnap hajnalban 
fedezte fel, hogy áttörték a bizton- 
sági kerítést Tirát Cvi mellett 
Azonnal készültségi állapotot ren­
deltek el az egész környéken és 
közölték a kibucokkal, valamint 
a szövetkezeti falvakkal, hogy to­
vábbi intézkedésig ne küldjék ki 
tagjaikat mezőgazdasági munká­
latok végzésére. Ugyanakkor ér­
tesítették a rendőrséget is és 
nyomkutatók, valamint helikopte­
rek bevonásával megkezdődött a 
terroristák üldözése.

Rövid idő elmúltával a had­
sereg egyik egysége felfedezte a 
terroristákat egy cukarrépa ültet-

leterítette valamennyiüket. A fegy­
veren és ä lőszeren kívül röpira- 
tokat is találtak a terroristáknál. 
Az egyik röpiratot Chomeini és 
Áráfát képe „díszítette”.

A terroristák telövése után 
Ézer Weizman hadügyminiszter és 
Ráfáel Éjtán vezérkari főnök jött 
ki a helyszínre. Az ütközetben 
résztvevő katonák részletesen be­

számoltak nekik az üldözés és a 
harc lefolyásáról.

Izráeli biztonsági tényezők rá­
mutattak, hogy a terroristák nem 
hatolhattak be izráeli területre a 
jordániai hatóságok tudta és bele­
egyezése nélkül.

Hangsúlyozták, hogy Izrael igen 
súlyosan ítéli meg ezt a jelensé­
get, hogy az éveken át csendes 
jordániai frontszakaszon ismét tér 
rorcselekmények, illetve kísérle­
tek történnek. Mint emlékezetes, 
öt héttel ezelőtt már meghiúsítot­
tak egy behatolási kísérletet Má- 
szoá szövetkezeti falu mellett és 
akkor is négy terroristát öltek 
meg.

Holnap kezdődnek az izráeli- 
egyiptomi kőolaj • tárgynlások

A szináji Abu Rodeiszben hol­
nap, kedden kezdődnek a szináj- 
parti olajmezők átadásával és a 
kitermelt kőolaj Izraelnek való 
eladásával kapcsolatos tárgyalá­
sok. Szerdán az ünnep miatt szü­
net lesz, majd csütörtökön tovább 
folytatják a tárgyalásokat.

Az izráeli delegáció élén Jic- 
chák Modái energiaügyi minisz­
ter áll, az egyiptomi delegációt

miniszteri rangban levő paruza- 
mosa vezeti. A két állam képvi­
selőiből összeállított, már műkö­
dő katonai koordinációs bizottság 
keretében már megállapodás jött 
létre arra nézve, hogy az izráeli 
delegáció helikopteren érkezik az 
egyiptomi fennhatóság alatt álló 
Abu Rodeiszbe. onnan pedig ké­
sőbbi stádiumban az egyelőre még 
izráeli kézben levő Almá olajme- 
zőre folytatja útját, az egyiptomi

lerrurisuiKdi cuv uiK<uitpa uuvi tv r ... ... ■ . fvényen és már'az első sortűzzeljpedig Modái ottani, ugyancsak,;kiküldöttek társaságában.

FESZÜLTSÉG DÉL-LIBANONBAN
A keresztény lakosság a legrosszabbtól tart

Katasztrofális földrengés Jugoszláviában 
- legalább száz halott

Teljesen elpusztultak az Adriai-tenger déli partrészének fürdőhelyei
Belgrad. (UPI, Reuter). — Katasztrofális földrengés pusztított latkert „lakosai” körében. Külö 

tegnap reggel, izráeli idő szerint 8.20 órakor az Adriai-tenger 
jugoszláv partjának déli, Albániával határos részén. A Richter- 
skála szerint 7.2 fokos rengés következtében — az elsődleges 
jelentések szerint — legalább száz ember életét vesztette, több­
száz személy súlyosan megsebesült és teljesen elpusztult néhány 
ismert fürdőhely Dubrovnik és az albán határ között.

Többek között komoly károk- A földrengés színhelyétől 200 földlökés volt ugyanabban a kör 
ról érkezett jelentés Dubrovnik- kilométerre fekvő Szarajevóból je- zetben. ahol reggel. A jelentés 
ból, ezenkívül szinte teljesen el- lentették, hogy rövid idővel a ren-i még nem részletezi, hogy kelet 
pusztultak Bár, Ulcinj, Kotor, Ri- gés előtt pánik tört ki a helyi ál- keztek-e újabb károk 
san és Budva fürdőhelyek.

nősen az oroszlánok, a medvék 
és a nyulak voltak feltűnően ide­
gesek.

Ez volt a legerősebb földren­
gés Jugoszláviában 1939 óta.

Lapzártakor érkezett jelentés 
szerint délután 5 óra körül újabb

Juszufu Lule professzor, az uj 
indái államelnök kijelentette, 
;v Idi Ámin rendkívül ügye- 

bujkál és mindig sikerül az 
>!só percben eltűnnie onnan, 

ahol látták.
Ennek ellenére remélik, hogy 
a a határ átlépése előtt sikerül 

elcsípni az őrült diktátort, akit so­
kan ..afrikai Hitlernek” neveznek 

x akinek szörnytetteit csak tör­
ténelmi távlatból lehet majd fel­
mérni. , .

Fennáll az a lehetőség is, hogy 
érdekelt tényezők Uganda hatá­
rain kívül későbbi időpontban te­
szik. vagy tétetik el láb alól a 
véreskezű zsarnokot.

(Lásd korábbi tudósításunkat 
a 2 oldalon

A dél-libanoni keresztény be- 
szögellésben, amelyet Száád Chá- 
dád őrnagy harcosai védenek, 
szombat óta rendkívül feszült a 
hangulat, miután a beiruti kor­
mányzat közölte, hogy ma, hét­
főn a libanoni sorkatonaság 
egyik zászlóalját akarja az öve­
zetbe küldeni, hogy gyakorlatilag 
is kifejezésre juttassa álláspont­
ját, amely szerint a „keresztény 
beszögellés” is a libanoni kor­
mányzat által uralt szuverén te­
rület.

Chádád őrnagy keresztény 
miliciái torlaszokat állítottak fel 
a beszögellésbe vezető utakon és 
senkit nem engednek át, még az 
UNO közegeit sem. Erskine tá­
bornok, a libanoni UNO-csapa- 
tok gánai parancsnoka pillanat­

nyilag hazájában szabadságát töl 
ti és távollétében helyettese, egy 
norvég tábornok találkozót kért 
Chádád őrnagytól, hogy enyhíte­
ni próbálják a feszültséget. Erre 
azonban a Chádád által támasz­
tott feltételek miatt nem került 
sor.

A dél-libanoni keresztény la­
kosság képviselői tegnap talál­
koztak a szomszédos izráeli ha­
tármenti falvak képviselőivel, a- 
kikkel az elmúlt 3 év folyamán 
szívélyes jószomszédi kapcsolato­
kat teremtettek. A libanoniak 
felkérték izráeli barátaikat, hogy 
abban az esetben, ha alulmarad­
nak a libanoni sorkatonaság zász 
lóaljával szemben — tegyék szá­
mukra lehetővé a menedéket iz­
ráeli területen.

Megszűnt a postasztrájk
Tegnap megegyezés jött létre a 

„szankciózó” postai alkalmazot­
tak üzemi bizottságának képvise­
lőivel s ez lehetővé tette a sztrájk 
azonnali beszüntetését. — Ennek 
megfelelően a postai szolgáltatá­
sok6 ma reggeltől kezdve a nor­
mális iramban működnek, de be­
avatottak szerint a sokmillió ki- 
kézbesítetlen postai küldemény 
szortírozása és kézbesítése még 
heteket vess igénybe.

A távközlésügyi miniszter, az 
üzemi bizottság elnöke és a Hisz­
tadrut képviselői által aláírt meg­
állapodás értelmében paritásos bi­
zottságot létesítenek, amely ta­
nulmányozni fogja a postai al­
kalmazottak bérköveteléseit. — 
Ugyanakkor vizsgálat tárgyává te­
szik azt a javaslatot, hogy külön­
álló állami hatósággá nyilvánítsák 
postát, az állami költségvetéstől 
teljesen elkülönített pénzügyi ügy­
vezetéssel

Vladimir Ribarics, a lubljanai 
szeizmológiai intézet igazgatója 
azt mondotta, hogy a rengés epi­
centruma a víz alatt, az Adriai­
tenger partjától mintegy 30 kilo­
méter távolságra volt, és ennek 
tulajdonítható, hogy viszonylag 
csekélyek voltak a károk, mert 
maga' a rengés erősebb volt, mint 
az amely 1963-ban a macedóniai 
Szkopljeban több, mint ezer em­
ber életét követelte és szinte tel­
jesen rombadöntötte Macedónia 
fővárosát. A rengést egyébként 
más európai államokban, így Al­
bániában, Bulgáriában, Görögor­
szágban, Ausztriában. — sőt még 
Németország déli részében is érez­
ték.

Jugoszláviában az egész or­
szágra kiterjedő segélyakció in­
dult, de hír szerint hiány érezhető 
köt- és gyógyszerekben.

A jövő hónapban 87. születés­
napját ünneplő Tito elnök törté­
netesen éppen a közeli Igalo für­
dőhelyen üdült, de semmi baja 
sem történt.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

SONNENFELD JÁN0SNÉ
szül, Bittermsnn Nelly

Subotica — Jeruzsálem

hosszas szenvedés után örökre elhagyott bennünket.
Temetése ma, hétfőn délelőtt 11 órakor indul a szan- 

hedriai gyászházból.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

• Pol Pot, a vietnamiak által 
kibuktatott kambódiai diktátor és 
helyettese, Ajang Szári a héten a 
szomszédos Thaiföldre menekült, 
miután a vietnami seregek kiűz­
ték őket utolsó támaszpontjuk­
ról k.

Mély fájdalommal tudatjuk drágánk

MITTELMANN HAJNAL szül. Herman
Marosvásárhely — Kirját-Bialik

elhunytál.
1979 április 15-én eltemettük a cur-sálomi temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett férjem, 
apánk, nagyapám, testvérem, rokonunk

FLESCH IMRE
Temesvár — Cholon

rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma, április 16-án, 
hétfőn déli 12.30-kor a choloni temetőben.

Találkozás az új bejáratnál.
Gyászolják: felesége Erzsi, fia: Úri, 
leánya: Judit, testvére: Bandi és a 
kiterjedt rokonság.
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Oszlásnak indult holttesteket találtak 
a kampalai titkosrendőrség pincéjében
Menekülésük előtt kézigránátokat dob tak az őrizetesek közé Idi Amin tömeg­

gyilkosai — Polgárok az iratok között keresik elhurcolt hozzátartozóik

_ adatait
A Reuter munkatársa és az angol lapok tudósítói engedélyt

kaptak, hogy meglátogassák Idi Amin titkos szolgálatának épüle­
tét. amely közvetlenül az elnöki palota mellett van. Az első lát­
vány, amely az újságírókat fogadta, kétségbeesett néger asszo­
nyok és fiatalok csoportja volt, akik a parkolóhelyen szétszórt | 
iratok között elhurcolt hozzátartozóik személyi okmányait keres­
ték. Amin titkosrendőrsége az ugandai polgárok ezreit hurcolták 
el és borzalmas kínzások közepette gyilkolta meg ennek az épü­
letnek a pincéiben. A titkosrendőrség tagjai kiabáló szinü inget 
viseltek, sötét pápaszemet hordtak, és hagyták megnőni körmü­
ket. hogy rémületet keltsenek a lakosság körében, és hogy min­
denki tudja: ők Idi Amin akaratának végrehajtói.

Az épület mellett 12. oszlásnak I nak menekülését, kézigránátokat

a vádlottakat haláluk előtt bor­
zalmasan megkínozták.

Sokat közülük kiheréltek, vagy 
megvakítattak és kétségbeesett 
kiáltozásukat a környéken hal­
lani lehetett.

Az egyik tiszt ezt mondotta: 
„Szomorú hely ez minden ugandai

I RÖVID
---------------

számára. Ez volt Idi Amin tömeg- 
mészárlásának a központja.”

Egyes verziók szerint egyéb­
ként Idi Amin átszökött az Ugan­
da— zairei határon és Zairében 
tartózkodik, ahol régi jóbarátja,
Mobutu Szesze Szeko elnök ven­
dégszeretetét élvezi.

Az Idi Amin parancsára meg­
gyilkolt Dóra Bloch asszony csa­
ládtagjai. közöttük Dani Boch. a 
Dávár politikai főmunkatársa (az 
elhunyt fia), nagyösszegű díjat 

I tűztek ki annak a részére, aki 
segítséget nyújt Idi Amin elfoga­
tásiban. Az erről szóló bejelentést 
Greville Janner angol alsóházi 
képviselő tette tegnapelőtt a par- £ \ jeruzsálemi Rámot negyedbe vezető ut mellett lakó vall5- 
lamentben. A díj összegét nem ■ sos városrészek közös bizottsága visszautasította a Teddy Kellek 
közölték. 'polgármester által kinevezett szakértők javaslatát a Ramotba ve­

zető forgalom szabályozására. A határozat előre jelzi, hogy a hét 
folyamán óriási méretű tüntetést rendeznek, hogy tiltakozzanak 
a szombati forgalom ellen a Rámotba vezető utón.

Smuel Flatto-Sáron képviselő 150 ezer fontos kártérítési pert 
indított a Háolám Házé című hetilap ellen, me.tí legutóbbi szá­
mában azt a hirt közölte, hogy az állami főügyész elegendő bi­
zonyítékot talált vádirat benyújtására ellene legutóbbi válasz­
tásokon elkövetett visszaélések miatt. Flatto Sáron beadványa 
szerint ez az állítás valótlan és rágalmazó jellegű.

• Jeruzsálemben letartóztatták Jichie Dárái postai alkalmazot­
tat, akit azzal gyanúsítanak, hogy felnyitott leveleket és ellopta 
belőlük a csekkeket, valamint a pénzt. A járásbíróság 15 napi 
vizsgálati fogságot rendelt cl ellene.

dobtak a letartóztatottakkal teli 
zsúfolt cellákba. Ilyen módon leg­
alább 100 ember vesztette életét.

í

indult hulla feküdt, melyeket le­
gyek szálltak meg. A halottak 
egyike fiatal gyerek volt, aki az 
újságírók szerint nem lehetett 
több 12 évesnél. A környék lakói 
azt állítják, hogy a titkos szol­
gálat gyilkosai a menekülés előtti 
napon kihajtották áldozataikat azj 
épület mellé, hogy ne hagyjanak5 
vérnyomokat az épületben, ami­
kor agyonlövik őket. Mindig csak í 
egyet végeztek ki és a soron levő- ] 
nek kellett a holttestet a szenny­
csatorna levezetője mellé helyez-1 
ni...

A családtagok, akik az iratok j 
között keresgéltek, kerték az új- i 
ságirókat, hogy engedjék meg ne-j 
kik, hogy' elkísérjék őket a pince-: 
helyiségekbe, ahol a vizsgálatokat! 
folytatták. „Amikor betörtük az; 
egyik fülke ajtaját — írja a Reuj 
tér munkatársa — a kézilámpánk- [
kai megvilágítottuk a helyiséget és j ,.g
borzalmas látvány tárult elénk: 20 L „. ,. ... .. . ... jfc, ... u ' Meg a lépcsőkön is talaltak holt-12holttest volt ott, az oszlás ku- í » i u,-n 5....... .. x,. , i testeket. Nagyon sokan közuluk|>onbözo fázisában. Mindegyiken a „ ,6', , , , , ,, ?,, ■ , ... yy, . egyszerű polgárok voltak. A fel- $kínzások nyomai látszották. A! s- , .F .

MOBUTU 

Baráti vendéglátás

szabadító hadsereg egyik tisztje ^
'elmondta az újságíróknak, hogy' $£

keresgélték
Jiechák Néven államelnök!

Az újságírók nem tudták fel- i 
tömi egy nagyobb fülke ajtaját, i 
amely 100 négyzetméter terjedel

padló vérfoltokkal volt teli.
A velünk lévő hozzátartozók a 
holttestek között 
rokonaikat

Megölték Amin angol 

bizalmasát
Idi Aminnak volt egy’ barátja és közeli munkatársa, 

Bob Astles, egykori angol útépítő munkás, akit az ugan­
dai diktátor őrnagynak nevezett ki és aki Amin után a leg- 
gyűlöltebb ember volt az országban. Az, új kormány szó 
vivője közölte, hogy Astlest valószínűleg megölték és 
holtteste Kampallában van. Megtalálták ugyanis egy fe­
hér ember holttestét a nemzetközi kongresszusok épülete 
mellett és csaknem biztosak benne, hogy' ez azonos Amin 
volt munkatársával, bár ezt még nem tudták pontosan 
megállapítani.

Az 56 éves Astles őrmesteri rangot ért el az angol 
hadseregben. Az angol kalandor leszerződött az ugandai 
rendőrséghez, éis Aminnak egyik bizalmasa lett. Ennek kö­
szönheti rendkívüli befolyását. Többször kíséreltek meg 
ellene merényletet. Egyszer a következőket mondta sajtó- 
nyilatkozatban: ,,Sok ellenségem van. tehát óvatosnak kell 
lennem, hogy mindig megelőzzem őket’'.

A nagybajúszú. közép termetű egykori őrmester gyak­
ran volt szóvivője Aminnak, amikor a diktátor szükséges­
nek tartotta, hogy külföldön magyarázatot adjon cseleke­
deteiről. Számosán állítják, hogy Astles személyesen is 
felelős száz és száz személy meggyilkolásáért, akik Amin 
ellenfelei voltak. Astels résztvett az Ugandában maradt 
angol állampolgárok megszégyenítésében és egy ideig az 
ugandai kormányt tagja is volt. ..Amin barátja lenni, any- 
nvit jelent, mint állandóan kifeszített kötélen sétálni” — 
mondta egy alkalommal.

^ • A rendőrség Migdál Háémekben letartoztatott 3 fiataléin-
^! bért, akik közül az egyik revolverrel megsebesítette katonai szol- 
2 gálatot teljesítő barátját. A katona 2 héttel ezelőtt jelent meg 
^ a helyi Magén Dávid Adom rendelőjében és azt panaszolta, hogy 
2 a lábába lőttek, de nem tudott magyarázatot adni arról, hogy ki 
^ követte el a támadást. Kiderült, hogy a katona és 3 barátja kö- 
^ zott anyagi okok miatt viszály tört ki. amelyet úgy látszik. így 
2 akartak elszámolni.
22 © Pénteken reggel a tel-avivi Hásáchár utca 2 szám alatti ifju-
2 sági otthon épülete összeomlott. A házban senki sem tartózko- 
^ dott és így sebesülés nem történt. A városi mérnöki hivatal szak- 
2« értői megállapították, hogy az épületet nem lehet tatarozni és egy 

szomszédos otthont jelöltek ki a környék ifjúsága számára.
2 ....2 • Alexander Pen mérnök, a mérnökök és építészek országos
^ szervezetének pénztárnoka és helyettes elnöke pészách elöcste- 
5* jén. 79 éves korában meghalt és pénteken örök nyugalomra he­

lyezték. Pen 1920-ban alijjázotf. az első hajóval, amely Orosz­
országból olékat hozott a világháború után. Pen. aki 45 évig 
mint önálló mérnök dolgozott, egyik megteremtője >olt a mind­
máig nagy befolyású mérnökszervezetnek.

^ • A rendőrség nyomozást kezdett eev gyanúsított kézrekeri-
2 résére, aki ellopta egy jaffai lakos revolverét. A panaszos Smuel 
2 Smuelov elmondotta, hogy nyitva hagyta autóiát. amelyet néhány 
^ percre elhagyott, és amikor visszatért, látta, hogy revolvere el- 
2 tiint. de egy fiatalembert is látott, aki elszaladt a helvszínfol. 

Utána sietett és el is fogta, de a fiú csak 1000 font ellenében 
volt hajlandó visszaadni a fegyvert. A gyanúsítottat meg nem 
kerítették kézre.
• A tel-avivi törvényszék további vizsgálat céljából a rendőr- 

^ séghez tette át egy 16 és fél éves arab lány ügyét, aki házasság- 
2 kötésének megerősítését kérte a bíróságtól. A törvény szerint 1

HÁROM NAGY FELADAT VÁR ÁZ IFJÚSÁGRA
év alatti lány nem köthet házasságot bírói engedély nélkül. I z 
esetben azonban az történt, hogy a lány. aki testileg és szellemi­
leg fejlett, az arab muzulmán falvak szokásai szellemében már 
házasságra lépett választottjával, akivel együtt is él. V törvény­
szék tudomásul vette ezt a tényt, és a rendőrség vizsgálatát kérte 
annak megállapítására, hogy a fiatal nö által közölt adatok meg­
felelnek-e a temeknek.

Kármielben 1 .éh Jáffe (42) heh i lakos nylon-zacskót talált
mű és onnan lehet átmenni a leg- j
nagyobb alagsori terembe. Sok- ,,Nem kell nagyobb hatáskör az államelnöknek
ttWhaiott van azokban a helyise-i lőtt három! szerint nagy cselekvő erő rejliki hadseregben való szolgálat. Te-j az utcán, benne egy kis revolverrel, amelyet játékszernek hitt. és
gekben. A szomszédok elmond- ‘ . . ... ? ... - . fiatalokban Ez rendkívül te-! vednek azok. akik azt hiszik,! hazavitte, hogy gyermekeinek adja oda. A biztonság kedvéért
jak. hogy gyakran naponta 200; nagy _ ^ ° betelepítésben, aj tehetséges fiatalság, amely miben hogy a béke magával hozza az meghúzta a ravaszt, mire a -játékszer’ elsült és megsebesítette
hullát hoztak ki az épületből és j ...............
vitték őket eltemetni. A felső eme j nyomorúságban élő ifjúság meg­
létekén sokezer titkos dosszié volt, j segítése és végül, hogy' folytassak 
amelyek főként állami tisztviselők. katonai szolgálatukat a leszerelés 
megbízhatatlanságáról tanúskodó; után is, — mondta Jicchák Na- 
adatokat tartalmaztak. Az egyik;von- elnök, a rádiónak adott üti-1 
okmány elárulja, hogy , neP’ nyilatkozatában. Az elnök-;

! elmondta, hogy' gyakran talalko-; 
nyolc ügynökének egyenként5 ^k fiatalokkal és meggyőződése | 
36 ezer font sterling heti költ-1 
ségvetése volt, a legapróléko-

Sem marad az előző nemzedékek j azonnali általános leszerelést. A a kezét.
mögött, ezt a potenciált azonban, katonai szolgálat rendkívül fontos # A hatóságok kiutasitoM3k és egv 
nem használják ki elegendő mo-es szükségünk van arra, hogy az

ifjúság színe-java töltsön be fele- 
j lös feladatokat a hadseregben.

Z

m
Návon annak a reményének 

adott kifejezést, hogy az Egyip­
tommal kötött béke megvalósul

halón Romániába szállí­
tották egy 22 éves romániai keresztény fiatalembert, aki néhánv 
héttel ezelőtt a konsíancai kikötőben tikokban felszállt egy izráeli 
hajóra és csak 24 óra nuilva fedezték fel. A fiatalember politikai 
menedékjogot akart kérni Izráclben. de elotasitották és a két ál­
lam között fennálló szerződés értelmében haza zsuppolták.

Fontos felfedezés 
cukorbai kezelésére

xabb információk beszerzési 
költségeire.

Sokezer akta magánemberek ada- i
tan is tartalmazza. j . ZT) , . . A; Washington (ReuterX — Ame-

A földszinten volt a titkos szol- rikai orvoskutatók részleteket kö- 
gálat fegyverraktára. Itt halmoz- zöltek egy új felfedezésről, amely- 
ták fel a puskákat, revolvereket, j tői azt remélik, hogy a jövőben 
plasztik anyagból készült bombá- j a cukorbajosok millióit mentesítik 
kát, valamint kézigránátokat tar-ja napi insulin injekciótól. —- A

című folyóiratban dr.

V

V> r v ' -% ■Í Mér 41.
tál mazó ládák százait. J „Science"’

.... . , .. Paul Lassv. a washingtoni egye-időn és a probléma abban is rej- j eléréséig.
Nagymennyiségű líbiai eredetű, fe'szora azt írja. ho2V si- lik, hogy a fiatalok nem talál-;
húskonzervet is talaltak. , kerü,t beültetni eaerek testébe in- j nak követendő példát a felnőttek ! Navon elnöknek az a veleme- 
A rokonaikat kereső hozzatar-; termelö pankreász-sejteket. j viselkedésében. nye. hogy nem kell bővítem az al-

tozók megkérték a felszabadító:

O A Chevron közelében levő Chálchul városkában egy 10 éves 
i és állandóvá válik. Az autonómia. kisfiút skorpió csípett meg és rövid kórházi kezelés után belehalt, 
kérdése még nyitva van és min- " ...
den határozatnak, amelvet ezen ® A tel-avivi központi postahivatal ore panaszt tett a rendőr*
a téren elfogadnak, döntő fontos- 'égen. hoay gémeken ciicl álarcos férfiak támadtak meg. meg- 

i sáaa lehet az ország jövőjére. Ez kötöztek és értéktáriakat loptak a postacsomagokból, amelyek 
a kérdés még megoldásra vár. - a szankciók miatt felhalmozódtak az osztály ozo teremben.

: Návon elnöknek azonban nme1- ^ ,\z ország déli részében szolgálatot teljesítő két katona a 
• kétsége afelől, hogy Egyiptom; vénén megsebesült, mert fegyverükből kiszabadultak a golyók
; béketörekvése nem múló jelenség éiláti kórházba szállították Őket, ahol megállapították, hogy
j és ezért az ellentétek dacára igazi egyjkpk állapota súlyos és a másiknak a sebesülése sem köny- 

„ béke jön majd létre, bár még le- nva ^ katonai rendőrség vizsgálatot indított. Az egyik fiú szü- 
. I hetnek válságok a végső megoldás jcj az^ panaszolták a Háárec tudósítójának, hogy a katonák pa­

rancsnoka nem tájékoztatta a családot a sebesülésről.

© Avrahám Aztiláj 45 éves halász, aki az ünnep előtt munka- 
... iába indult az éiláti öbölbe, és azóta eltűntnek tekintettek, pénte-

Ezek csak 2 százalékát képezik a i . . , lamelnöki hatáskört. Az elnöki; ken_ ^pen egészségesen előkerült. A rendőrség a hadiflotta se­
ll adsereg tagjait, hogy robbantsak ' . é nem lehet em- Ami a településeket illeti, az:ei- jmé]tóság a jelenlegi körülmények;?itsépével folytatta a kutatást utána és a péntekre virradó hajnal­
iéi a még zárt pincehelyiségek j ;.lUAfn; A ,„vm-hPte- i nok rámutatott arra, hogy a_Ne-;között is sokkal nagyobb erófe-, |)an holtfára(jtan találták. Csónakjának motorja felmondta a szol-

ÄÄU Är- PV*?“- Ncm fei“lií b=
még nem történt meg, és lehetsé-i8 termeli ezeket a sej-1 az ország éP,tésel* éPPen csak ej"
ges. hogv az új kormány emberei v Ikezdtük. Ami pedig a nyomoru-
eltávoiítják a kíváncsiskodókat, i e l' j ságban élő ifjúság megsegítését
mielőtt behatolnak a pincehelyisé-; Lassy kísérletének további si-!illeti, az elnök szerint sokez.er tia- 
gekbe. kere attól függ. hogy sikerűbe más; talember van, akik hajlandók szer

, , ,, , , . j fajta sejtet egerekbe ültetni. Az vezetten a nyomornegyedekben ési ben
Azutolsoaldozatokkal ugy ve-;o^oskuJtat6 a-o.nban {. dmeztet a fejlesztési városokban dolgoz- azt válaszolta, hogy ez nem Te­

geztek, hogy amikor Idi Amin el-! bnm, „fimnq kutatómunkát: ni. főként, hogy azzal a 30 ezerjális és nem is aktuális probléma.

szítést követel meg. mint azt fel 
tételezik, de hozzáfűzte ,hogy ez 
ü feladat nagy elégtételt nyújt a 
számára.

Arra a kérdésre, hogy a jövő- 
vállal-c politikai feladatokat,

gálatot és kénytelen volt evezők segítségével partra jutni, és ott 
várta meg, míg hazakerülhet.

© Pénteken éjjel egy 27 éves férfit szállítottak az áskeloni 
kórházba, számos késszurás-okozta sebesüléssel a testén. Szem­
tanuk azt állítják, hogy 3 férfi támadta meg, akik elmenekültek 
a tett színhelyéről. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Az ünnep kimenetelekor sokezer ember érkezett Kirját Smo-
»L/\l a r- Ant/irnn 10 r\ toL fpl h AÜV* lök’ fpl(*77(?Kfendel» atitk™ szolgálat tagjai-;^ ^fiatSafuirM^ífc'akik se nmjnemTgkiifoaíiómásfóak'az.Inára ahol művészek is ünkentesen léptek fel, lap >p^tejeik

emberek ^ógyítására is használ-j tannlnak. se nem dolgoznak. hogy tartalommal töltse meg az;k, szolubntnsukat, a varos lakó, iránt, aktk az »több. napokban
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IX/-

FURFANGOS KÁBLÁNOK
TEL-AVIVI SÉTÁK

A «LEBEGŐ TÉR» IGAZA
Nehezen tudunk kikecmeregni i ban. amikor már sokkal keve- 

a rei'enetes lakáshiányból, s azisebb lakás készült el, mint kel- 
ez/el iáró mérhetetlen drágaság- lett volna. Konkrét számok: 
hol. de az alaposabb vizsgálat ki- 76-ban még 55,600 lakást kezd- 
(jeriti. hogy ezt nemcsak objektív tek építeni, 77-ben már csak 
ten't / ók es melléfogások okoz- , 43 ezret, 78-ban pedig mindössze 
;lk. hanem az építkezési vallat- 35.600-at, s ennek megfelelően 

kozok furfangja is. ; 79-ben is sokkal kevesebb épít-
X/ építkezési és sikuniigyi mi- kezés fejeződik he. mint amenv- 

nisztérium mellett működő tudó- nyíre vevő lenne. 
mányos osztálynak Lévi minisz-j
terhe/ beterjesztett jelentése azt Oka még a lakások drágulásá- 

> feltételezést tartalmazza, hogy; nak a fekete tőke, s általában a 
vállalkozóknak jobban konve- nagv készpénz-készletek, amelvek 

piai kevés lakást építeni vagy tulajdonosai befektetési lehetősé- 
tpitte'nk blzíosífottan magas ára- gek iránt érdeklődnek, és a rész­
en. mintsem sokkal több lakás vény kereskedelem terén szerzett 
epi: sebe fogni, ami esetleg le- keserves tapasztalatok, amelyek a 
vje/i a haszonkulcsot. Ez a poli- pénzt az ingatlanok felé terelik, 
tik í persze tartóssá teszi az égető Végül pedig az a felfogás, hogy
lakáshiányt. mivel a házak két-három éven ke- ------ ---- ------r-„—, -

X jelentés megállapítja, hogv resztül nem érték utol áraikkal az ni pontosan, objektív okokból, 
,;r 1976-ban és 77-ben a kíná- általános drágulási indexet, gyors vagy taktikából-e. Természetes, 
lat volt nagyobb a lakáspiacon, j drágulásuk várható, érdemes "
■s-h-.n megfordult az irányzat, a pénzt fektetni belépik annak is, 
hvv-vihymánv nem tudta fedezni | aki nem saiát céliaira veszi a la- 
a keresletet, s ekkor kezdtek a kast. Objektív oka ezenkívül

volt akadály. Mi történt hát ab­
ban az évben? A jelentés így fe­
lel erre a kérdésre: Némileg emel­
kedett a megkezdett építkezések 
száma, de nem érte el az előző 
évekét, mert a vállalkozók meg­
tanulták a leckét, nem akarják a 
régi nagy lakáskészleteket, job­
ban jönnek ki kevés, de drága és 
kapós házzal, mint bő választék­
kal. ami olcsóbbodásra vezet. 
Ezért nem használták ki a 78-as 
évet sem, pedig a vége felé már 
sejthették, hogy' 79-ben meg ép­
pen nem használhatják ki, mert 
nagy lesz a munkaerő-hiány.

A drágulások egy további oka: 
valamikor 24—28 hónap alatt be 
fejeztek egy-egy társasházat, ma 
ez 31—37 hónapig tart, nem tud-

kifogyófélben lévő 
a/ égig emelkedni,

lakások árai 
Ez azonban

csökkentett építkezésnek az is, 
hogy az építésügyi minisztérium

ni egy evgivísra történt, hanem nem volt hajlandó a vállalkozók 
;mn:'k következtében, hogy a követelte áremelések teljes jóvá- 
\ ílkdkez^k már 1975-ben és a haevására.
k;uv'ki'/ö év ékben kevesebb házi Érthető, mondja a jelentés, 
vo"-v-‘he fogtak, mint az előző hogy 79-ben a negevi munkála- 
vükben, s ennek a lelassításnak tok miatt, csökkenni fog a lakás

Ritka eseménynek voltunk — 
tavaly ilyen tájt — tanúi. A sze­
münk láttára született meg egy 
szimbólum. A jelképek születése 
rendszerint épp annyi titokkal, 
misztériummal van teli, mint 
maga az élet világrajötte. Észre­
vétlen a kezdet, alig-alig követhe­
tő a bimbóba szökkenés, meg­
állapíthatatlan a kitejesedés gyö­
nyörűséges pillanata. A szimbó­
lum egyszerűen — van. Tudo­
másul kell vennünk, és ha meg­
értjük a benne rejtőző üzenetet, 
akkor nem született hiába.

A jelkép, amiről viszont most 
Szólunk, nagyon is követhető, 
reális folyamat volt. Száz- és száz

ezrek nézték magasodását, kitel­
jesedését, születését. Ugyanis ra­
cionális meggondolások, urbanisz 
tikai törvények övezték létét, ke­
mény emberi munka sűrűsödik 
benne, műépítészek okos számítá­
sa és szobrászok ihletett szárnya­
lása vett részt a készítés örömé­
ben.

A Zina térről, azaz minden­
napi nevén a Dizengoff térről 
van szó. Arról a levegőbe emelt, 
a vörös agyagos tel-avivi föld és 
a keleti kék ég közé ékelt „beton 
tálról”, modern plazzáról. mely 
a régi. megszokott köröndöt he­
lyettesítette. Modern alul és felül 
járókkal ellátott központ lett be-

v red menye jelentkezett 1978- építkezés, de 78-ban ez még nem lalkoztat.

hogy ez jelentősen növeli a költ 
ségeket, elsősorban a kamatot, s 
ennek következtében az eladási 
árat is.

A helvzet javítására irányuló 
számos javaslat közül kiemelke­
dik a minisztériumnak az a ten­
denciája. hogy az építőmunkások 
bérének emelésével „friss vért” 
szivattyúzzanak a szakmába, mely 
jelenleg túlnyomóan csökkent tér 
melékenvségű, idős munkást fog-

iLITIZÁLŐ RABBINÁTUS
kérdésére. ,.

Mint ahogy vannak kiváló tá­
bornokok. akik kétségbe vonják 
a területek feltétel nélküli fontos­
ságát az ország biztonsága szem­
pontjából. ugyanúgy vannak nem­
zetközi hírű háláchikus nagysá­
gok. akik azon a véleményen 
vannak, hogy a határok kérdése 
politikusok és katonai szakértők 
hatáskörébe tartozik. Mindkét ál­
láspontnak — a területek meg­
tartásának és visszaadásának egy­
aránt — megvannak a maga rab- 
hiiai és tábornokai. Hogy melyük 
véleményt kell elfogadni, végső 
fokon a népnek kell eldöntenie, 
amely viselni fogja az esetleges 
háború terhét és áldozatait.

Érdekes, hogy Ovádjá Joszéf 
országos szefárd főrabbi. Ráv Go 
rennel ellentétes álláspontot fog-

F«idmflveié,ii«vi miniszte- j hető * rabbitól», hatása; mlánilal cl. és az ominózus háláchi- 
hc'dm velesu > min dohiilí h0„v mindez a tus elöntést nclktik hoztak meg.

mit az envházi; Kérdés, hoav az ilven szelek,Ív

termesztés és 
ben. hanem ..

Irta: RÖSSEL MORDECHÁJ

\/ izraeli polcár már megszok- be a főrabbi abbeli jogát, hogy 
hogy valahányszor jelentős i úgy vélekedjen politikai kérdések- 
alások előtt állunk Egyiptom ről. ahogyan azt lelkiismerete és 
megjelenik a színen valame- meggyőződése diktálja. De igenis 
politikai xagy vallási szemé-: elvárható tőle. hogy nyilvános sze- 

. ;,ink és elvan kijelentéseket jreplése csak vallási és erkölcsi kér 
~ amelvek "alkalmasak arra. I désekben merüljön ki. A politi- 

felhasználhassák ellenünk, kai kérdéseket bízza az arra ílle- 
• megbízhatatlanságunk bizo- Kékesekre, és ne tegye rá isteni

I bélyegét nagyon is vitatott, szak- 
1 mai hozzáértést megkívánó, vilá­
gi problémákra.in kormányra kerülése első 

han biztosak voltunk abban, 
az ui miniszterelnök tekin-

’ JEGYZETEK
Merre van az Abarbanel utca?

Az autóbuszon egy idős asszony felállt a helyéről, élőié­
in ént a sofőrhöz és megkérdezte:

— Tessék mondani, merre van az Abarbanel utca.
A sofőr példamutató tömörséggel, ugyanakkor a kelleté­

nél valamivel egykedvűbben felelt:
— Nem tudom. , .
Ekkor egy utas megszólalt és elkezdte magvarazm, 

merre van az Abarbanel utca. Sajnos, nem jutott a ma­
gyarázat végére, mert egy másik utas emelt hangon le- 
tromfolta:

— Magának, sajnos, fogalma sincs, merre van az Abar­
banel utca. Vagy talán összetéveszti a haifai Abarbanel 
utcával? Uram, mi Tel Avivban vagyunk!

A vita egyre élesedett. Egyik sem hagyta magát. X égül 
már nem is- arról volt szó, hogy hol kell leszállói az Abar­
banel utcához, hanem magáról a névadóról, Don Jicchá’; 
Abarbanelröl, annak korszakos jelentőségéről és a spanyol 
udvarban betöltött szerepének súlyáról vitatkoztak. De 
olvan módon, hogv azt akarták egymásra bizonyítani, a 
másik teljesen tájékozatlan, sőt talán nem is szefárd-zsido, 
tehát minek ártja bele magát olyasmibe, amihez nem éit.

...... Nagyon érdekes, hogv azokban
’vén-ege véget vet a bete-1 a kérdésekben, amelyekben elvár­
ra'eket öltő" „nvilatkozási j ható volna rabbinikus köreink ak- 

: • és annak az állapot- tív tevékenysége, mint például a 
„v minden miniszter kül-1 szervezett bűnözés, a mind job- 
bíztonsági kérdésekkel fog- ban terjedő kabitoszer-elyezet a 

és fittvet hánv saját tár- j pornográfia es erkölcsi snllyed.es 
Ez a reménvünk füstbe! elleni küzdelemben - alig erez-

Bizonvos hőfokon belül minden vitának megvan a sajá­
tos kisugárzó ereje. Bennem is érdeklődést keltett a téma, 
szerettem volna hozzászólni, vagy pontosabban, lett volna 
egy konzultációs kérdésem. Végül azonban nem szóltam 
közbe, mert észrevettem, hogy a néni már régen leszállt, 
miközben azok ketten még mindig Abarbanel életművéről 
vitatkoztak...

Csak tudnám, eltalált-e a néni 
utcába?...

végül az Abarbanel

a földieper j méltóságot viselők szerepe. tYxze- 
isen. eltalál-

? rwf

módon összeült tanács jogosult-e 
repe az orszá" kilométer-köveire i — akár csak formai szempontból
vigyázni - akár nikuách nefes. is - dönteni ilyen életfontosságú

I életveszély árán is? | kérdésben?

pedig a turisztikai mi-1 m a7ok közé. akik Boldog volnék, ha az izraeli
v/erencscitetett bennünket - ... . nrtják a ki a 7Sidó” |főrabbik és a főmbbinátus intéz-
szintén szigorúan a hatas-, • ‘ f‘ ] té éf' De mes. ménve a legnagyobb tekintélynek
vágó nyilatkozattal, szórj- örvendene a nép körében. A va-

'en tíz új település létesül az . ertenem. an_ j hV,e - sajnos - nem ez. Az
elfoglalt területen. Az 'He- í m< - ‘ ieWleei kor évek óta tartó személveskedes, ci
reszortok minisztere, nem ; nel is inkább men a ... h„<sk8r.vila „em
ilyen döntést, de a kegyel-i many ícere. ' ebben az öregbíti a kiváló Tóra-tudósok

n elmondta mondókáját. és tiv meeox is. <. Vaion Secsiile'ét. Ha változtatni kíván­
ón törhetik fejőket az lie- tmvhen , , e =nd honol, á a on helyzeten, nem ney

mtken, köszörüljék k, a ^VS Jle.ünk minősége. ;ke,, eliárniok, min, az, teszik.

társadalmunk szellemi arculata és, nem a politikai síkon kell ereztes- 
-7\ vec/élv hocry egymilliónál Kék határukat, hanem azon a te- 
Sbb arab hozzácsatolása Izrael ren. amely - a dolgok termesze- 
államához veszélyezteti a zsidó írénél fogva - közel all ho/zamk.

bát.

,<y ^av Cvi Jehuda Kuk, 
Káháne vagy Löwinger éppen 

or lövöldöz vagy kap kedvet 
lenni a Szentély Hegyre, ami- 
valami tárgyalás van kilatas- 
- ezt már "szinte természetes­
vesszük. Arra azonban nem 
példa volt. hogy hivatalos val- 
méltóságaink tegyenek olyan 
si mezbe burkolt nyilatkoza- 

,r. amelyeknek politikai jelle- 
,ez nem fér kétség. Most ezt is 
cértük: Ráv Slomo Goren or- 
gos áskenáz főrabbi összehívta 
ácsát és megállapította, hogy 

Háláchával ellenkezik az Erec
' z-ael területéről való vissza-
xon-ijás Senki sem vonja kétség­

állam zsidó jellegét, és binacio- 
nális állammá változtatja, amelv 
rövid időn belül arab többségű 
lesz?

Semmiesetre sem. Tudni kell. 
hogv a területek kérdésében meg­
oszlanak a vélemények, és nem 
kisebb azon háláchikus tekinté­
lyek száma, akik kizárólag poli­
tikai-biztonsági kérdést latnai 
benne, amely nem tartozik . a 
rabbik kompetenciájába, mint 
azoké, akik ki akarják terjesztem 
a Háláchá védelmét a területek

Idézzenek elő erjedést erkölcsi és 
vallási síkon, mozgósítsák önma­
gukat és az ország minden konst­
ruktiv tényezőjét a visszamara­
dott rétegek felemelése érdeké­
ben. azért, hogy az ifjúságot új, 
zsidóbb és cionistább irányok 
felé vezessék, hogy az ország né­
pe érezze: van méltó, követésre 
érdemes szellemi irányító rétege.

Ezzel a békét, a biztonságot, 
a zsidó holnapot szolgálják — 
jobban, mint álcázott politikai 
mesterkedéssel.

A zsidók, megint a zsidók...
Ki hitte volna .hogy a Harrisbourgban történt majdnem- 

atomszerencsétlenségnek is meglesz a maga, zsidó vonatko­
zása. Erről értesültünk néhány nappal ezelőtt, a tévé nép­
szerű „Áléi Koteret” című interjú-műsora útján. Egy fiatal 
egyetemi előadó szerepelt a képernyőn.^ Elmondotta, hogy 
azokban az uránium-gőzös napokban éppen Hairisbourg- 
ban volt, s a Szochnut, illetve más nemzeti intézmények 
megbízásából előadásra készült a zsidó közösség tagjai 
előtt.

Az előadásra nem került sor. mert az esemenyek nyomán 
a helyi zsidó lakosság elhagyta a várost.

A fiatal egyetemi előadó derűs hangon meselte el, de 
rám elkomorító hatást tett, hogy amikor néhány nappal az 
események után egv étteremben helyi emberekkel ismerke­
dett meg, és közölte, miért van Harrisbourgban, azok 
finom mosollyal jegyezték meg:

— A zsidók mind elmentek ...
Nem azt mondták, hogy aki csak menekülni tudott, az 

elment, hanem tüstént általánosítottak. Még azt sem mon­
danám. hogy’ rosszindulattal. Pusztán csak az történt, ami 
mindig, a legutóbbi kétezer év során. Egy kalap alá vettek 
az összes zsidókat. Biztos, hogy legalább háromszor annyi 
nem-zsidó is elhagyta hanyatt-homlok azokban a napokban 
Harrisbourgot, mert mentették az irhájukat. Nincs ennél 
természetesebb. Életveszély volt. menekült, aki tudott. De a 
zsidók menekülését másként minősítik. Abban valamiféle 
homogén törzsi magatartást látnak.

Az ügy érdemétől szinte teljesen függetlenül megjegy­
zendő, hogy azok. akik elmenekültek Harrisbourgból - zsi­
dók vagy nem-zsidók —, ezzel a magatartásukkal senkinek 
nem ártottak. Az atom-baleset vagy akár katasztrófa abban 
különbözik minden más természeti csapástól, hogy az 
ember nem segíthet a felebarátján, legfeljebb önmagán - 
ha idejében elmenekül a helyszínről. Ennek ellenére sze­
met szúrt, hogy a zsidók az első baljós hír hallatán, az 
Egyesült Államok más vidékeire utaztak. Mert nem ugyan­
azzal a mértékkel mérnek bennünket...

BENEDEK PÁL

lőle, amely egyaránt kielégíti a 
korszerű közlekedés követelmé­
nyeit és a centrum esztétikai pa­
rancsszavait.

Tulajdonképpen a belváros tól 
zsúfoltsága, a Dizengoff sugárút 
középső szakaszának metropolis 
jellege, no meg persze a forga­
lom megsűrűsödése tette szüksé 
gessé annak az új városközpont­
nak a kialakítását. És ha már mu- 
szájt parancsolt a fejlődés izga­
tott ritmusa, miért ne legyen szép. 
érdekes, vonzó és othonos ez a 
muszáj?

Igen ám. de el kell dönteni, 
hogy mi a szép és mi a jó? — 
és ezen éveken keresztül vitáztak 
a szakértők. És miközben készült 
is, pocskondiázták eleget. Mert 
mindenkinek volt egy más öt­
lete? Miért ne lett volna? Hiszen 
sokkal-sokkal fontosabb dolgok­
ban is ezernyi igen vitatkozik 
minálunk ezernyi nemmel.

„A gyakorlat dönti majd el, 
hogy kinek volt igaza” — mon­
dotta az építés szakaszában Reisz 
Rezső műépítész, 

így is történt.
Az élet. a gyakorlat eldöntötte, 

fényesen igazolta a „lebegő-tér” 
funkcionalitását, vonzerejét — 
szimbólum-értékét. Tízezrek ked­
venc találkozóhelyévé változott 
és ugyanakkor a tér megváltoz­
tatta ennek az utcaszakasznak az 
egész jellegét. Szombatonként a 
tér lefut az utcára (amelyet el­
zártak a kocsiforgalom elől), és 
egvetlen nagy, hatalmas korzóvá 
változott. Az összefüggések egy­
szerű teljessége itt is bebizonyo­
sodott: a tér kisugárzó ereje mind 
nagyobb lett. És épp most. a ki­
bimbózott tavasz nagy szabadság­
ünnepén. ezen a különleges je­
lentőségű pészáchon tetőzött az 
ár. Tízezrek vették birtokukba a 
teret, a padokat, a felfelé szökke­
nő vízsugarakat, a messziről ho­
zott pálmafák hűsítő árnyékát és 
a magához hívogató utcákat, a- 
hol teljes pompájában hullámzott 
le és fel az ünneplő nép.

Van ahova jönni, van amiért 
jönni!

Az. hogy szép-e vagy csúnya 
„lebegő tér”, immár a múlt vi­

tájává avult. Sokkal fontosabb, 
Wy valódi központtá varázsolt 
env amúgv is központnak érzett 
helyet és az ünnep, a kikapcsoló­
dás", a baráti találkozások — és 
ami ennél is fontosabb —, a bé­
kés alkotás szimbólumává vált,

A szemünk előtt, s talán* 
* talán a mi részvételünkkel is.

DÁNOS MIKLÓS

NÉGYEZER LAKÁST 
ÉPÍT AZ IDÉN 

A „SÍKÚN UPITUÁCr
A „Síkún Upituách” vállalat 

megállapodást kötött az építkezési 
és sikunügyi minisztériummal,
amelynek értelmében az idén 
4000 uj lakást húz fel. Egyelőre 
2000 lakás építkezésébe fogott 
bele, további 800 lakás alapozá­
sát pedig a közeli hetekben kezd? 

eg.
178 áprilisa óta a vállalat 2929 

lakás építését fejezte be: ezek kö­
zül 1380-at uj oléknak, fiatal pá­
roknak és más jogosultaknak jut­
tatott.

Snéur Peleg, a vállalat vezér- 
igazgatója közölte az igazgató- 
tanáccsal. hogy noha országszer 
te nagy erőfeszítések történnek a 
lakásépítések meggyorsítása érde­
kében. a lakások egy része nem 
készülhet el határidőre.
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UJ KELET
& HÄIFAI TÖRVÉNYSZÉK ÍTÉLETÉBŐL:

«A RABBIK NEM ÁLLAPÍTHATJÁK MEG
KI AZ ÁLSZENT»

KOLBÁSZ-HÁBORÚSÁG

K1RJÁT-ÁTÁN

Érdekes per és ellenper zajlott 
le egy kirját-átái mészárszék tulaj 
dotiosa és az ottani rabbiság kö­
zött a haifai törvényszéken, Dávid 
Kácir törvényszéki biró előtt.

A kirját-átái mészárszék tulaj­
donosa, S. P., hét gyermek apja, 
akiről köztudomású, hogy reggel­
este buzgón imádkozik a helyi 
zsinagógában, ifjú korában jesi- 
vába járt. gyermekeit pedig a he­
lyi vallásos iskolába járatja.

Mészárszékét mintegy nyolc 
évvel ezelőtt nyitotta meg, mikoris 
a helyi rabbinátustól megkérte és 
megkapta a kósersági bizonyít­
ványt. kötelezvén magát, hogy 
„betartja a kóserság mindama kö 
vetelményeit, amit a helyi nagy- 
tiszteletü rabbik előírnak számá­
ra”.

Négy éven át nem is volt sem­
mi baj. A viszály akkor kezdő­
dött, amikor S. P. kezdett kolbász­
féléket is készíteni, s a rabbinátus 
azt követelte, hogy a mészárszék- 
eddigi vallási ellenőrein kívül még: 
egy másgiáchot is fizessen, aki j 
maid a kolbászgyártásra ügyel, ö; 
kezdetben belement, felvett még 
eev másgiáchot. de egyidő múltán 
kijelentette, hogy „nem bírja a 
nagy kiadást”, ám a kolbászgyár­
tást ennek ellenére folytatta. A 
következmény nem maradt el: le­
velet kapott a rabbinátustól, 
amelyben figyelmeztették, hogy 
ha továbbra is ellenszegül, nem- 
kósernak fogják a mészárszéket 
nyilvánítani.

S. P. a válaszlevelében kijelen­
tette, hogy ez a rabbik bosszúja, 
mert nyugtát kért (és nem kapott) 
a' másgiáchtól. Ugyanakkor figyel­
meztette a rabbikat, hogy drágán 
fogják megfizetni, ha őt becsüle­
tében és megélhetésében támad­
ják.

PER ÉS ELLENPER

meg a két főrabbi aláírásával, 
amelyben közölték, hogy S. P. 
(pontos cim) csak tetteti, hogy is­
tenfélő ember, és tilos élelmisze­
rekkel vezeti félre a közönséget. 
Közlik, hogy megszüntették mé­
szárszéke felügyeletét, és figyel­
meztetik a nagyközönséget, hogy 
tilos nála bármit is vásárolni, akár 
boltjába belépni. A tiszta lelkiis- 
meretüek tartsák magukat távol 
tőle.

Rögtön ezután következett az 
ellentámadás. S. P. a következő­
ket plakatírozta ki: „Ezúton köz­
löm, hogy a kirját-átái rabbiná- 
tusi hivatal oly nagy összegeket 
követel tőlem, amelyeket anyagi 
helyzetemben nem vagyok képes 
megfizetni. Itt fordulok a nagykő 
zönséghez. amely engem és csalá 
dómat még külföldről, de itt Izrá- 
elben is ismer, és tudja, hogy is­
tenfélő ember vagyok és csak kó­
sert árulok, amiért teljes felelős­
séget vállalok.”

A plakátot bírósági kereset kö­
vette. S. P. 60 ezer fontnyi kár­
térítést követelt rágalmazás cimén 
a két főrabbitól és a város vallási 
tanácsától. Keresetében a többi 
közt előadta, hogy ő belement a 
második vallási felügyelő foglal­
koztatásába is, s csak azért mon 
dott fel neki. mert az nem volt 
hajlandó nyugtát adni.

Ekkor lettek az alperesek fel­
peresek is. A rabbik által benyúj­
tott ellenkereset S. P.-től követelt 
rágalmazás miatt kártérítést — ez 
úttal 100 ezer fontot —, mert hir­
detményével erkölcsi kárt okozott 
nekik, kivált hogy az ügyről ri­
port is jelent meg a Jediot Áchro- 
notban. Kérik a biróságot, hogy a 
kártérítésen kívül kötelezzék a 
mészárost bocsánatkérés közlé­
sére is két napilapban, valamint a 
kirját-átái templomokban kifüg­
gesztendő nyilatkozatokban.

★ RÖVIDEN *

Pár nap múltán Kiriát Átá há­
zainak falain hirdetmény jelent

az ítélet a lényeget 

érinti

Dávid Kácir, a törvényszéki bi-'

ró, Ítélete bevezetésében leszöge­
zi, hogy a rabbik türelemmel ke 
zelték az ügyet, s kiáltványuk ki­
ragasztása előtt figyelmeztették őt. 
Elutasította, mint lényegtelent, a 
mészáros ama érvét is, hogy a val 
lási felügyelő nem akart nyugtát 
adni. Leszögezte az ítélet azt is, 
hogy a rabbinátus törvényes és er­
kölcsi kötelességét teljesítette, 
mert feladata a város kósersági­
nak a biztosítása, s ha e tekin­
tetben kétely merül fel a szivük­
ben. akkor kötelesek a vallásos 
közönséget figyelmeztetni. A bíró 
még a Rámbámot is idézte, amely 
szerint „még az istenfélő ember 
sem dönthet a rabbik és dájánok 
helyett ilyen ügyekben”.

De itt a biró a lényegre tér, és 
kijelenti, hogy a rabbik hirdetmé­
nyét nem tekintheti teljes egészé­
ben igaznak, mert nem bizonyult 
be, hogy a mészáros valóban til­
tott éteínemüekkel vezette volna 
félre a közönséget, sem az, hogy 
csak tetteti istenfélelmét. E kife­
jezéssel a rabbik túllőttek a célon, 
mert erre sem tárgyi, sem erkölcsi 
alapjuk nem volt. Az istenfélelem | 
a szívben lakozik, belső kapcsolat1 
ez ember és Teremtőie között, s 
nem azonos a helyi vezetők vagy 
rabbik iránti engedelmes magatar 
tással. Istenfélő maradhat az is, 
aki viszályban áll a helyi rabbik­
kal. mint ahogy élhet velük béké­
ben a lelkében istentagadó. A rab­
bik tehát nem állapíthatják meg, 
istenfélő-e valaki; még kevésbé 
azt, hogy istenfélelme őszinte-e, 
vagy tettetés. Elegendő lett volna 
közölni, hogy ä rabbinátus meg­
szüntette a felügyeletet, s a felpe­
resnél tilos vásárolni, de annak le 
szögezése, hogy S. P. álszent, az 
már rágalmazás. A biró elutasí­
totta a rabbiknak azt az állítását 
is, hogy a Jediot-ban megjelent ri­
port maga is rágalmazás, tekintve, 
hogy a lap nem közölt egyebet, 
mint a hirdetmény szövegét, s e 
közlést sem S. P. kérte a szerkesz­
tőségtől.

A biró kártérítés megfizetésére 
kötelezte a két rabbit.

• Hosszú ideje szerepel napi­
renden az Izráeli Hajógyár fejlesz 
lésének terve. A jelenlegi körül­
mények között a hajógyár nem al 
kalmas világszínvonalú termelés­
re és a CIM nem hajlandó rendel 
ni a gyártmányaikból. A gyár fej­
lesztése 600 millió font beruhá­
zást igényel. Chájim Landau köz­
lekedésügyi miniszter kijelentette, 
hogy ellenzi a tervet, illetve nem 
hajlandó jóváhagyni ilyen nagy 
összegű állami beruházást.

• Emelkedőben van a munka- 
vállaló nők száma a hazai vállala­
toknál. Egy év alatt összesen 4.2 
százalékkal növekedett a dolgozó 
nők aránya.

9 A hazai ékszeripar elkészítet 
te exporttervét a folyó gazdasági 
évre, amelynek befejezéséig 85 
millió dollár értékű árut szállít 
külföldre. Az elmúlt évi export- 
tevékenység ezen a területen 50 
millió dollárban fejezhető ki.

MÁSFÉLMILLIÁRD BERUHÁZÁSOKRA
A kibucokban működő gyár­

ipar országos tetőszervezetének 
igazgatósága nagyszabású beruhá- 
zácsi program végrehajtása mel­
lett döntött. Az idén másfél mil­

liárd dollár értékű beruházásra ke 
rül sor.

Az elmúlt gazdasági évben 750 
ezer font összegű beruházást esz­
közöltek.
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— Nem értem, miért csinálnak akkora felhajtást az atomerő­
művekből, mikor annyi más módon lehet villamos energiát elő­
állítani?
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Számos kibuci gyárüzem léte­
sül — szám szerint 15 vállalkozás 

■, s úgyszólván valamennyi meg­
lévő üzemben fejlesztési moderni­
zálási tevékenységről döntöttek.

Az utóbbi években néhány 
olyan kibuc is létesült, amelyek­
nek tagsága képtelen megélni me- 
zőgazadsági munkából. Ezekben 
a kibucokban különös súlyt he­
lyeznek arra, hogy a már meglévő 
gyárak termelési kapacitását fej­
lesszék.

Alább néhány jellemző szám­
adat következik, hogy az olvasó 
képet alkosson a kibuci gyáripar 
fejlesztéspolitikájáról:

A plasztikgyárak fejlesztésére 
560 millió fontot fordítanak. A 
fémipari vállalatok 340 milliót 
kapnak a fejlesztési keretből. 155 
millió font beruházásával fejlesz­
tik a kibuci élelmiszeripart. A fa­
ipar 75 millióval szerepel a terv­
ben, a bútoripar 95 milliót kap, a 
kőfejtő ipar 47 millió fontot, az 
optikai ipar 220 milliót, az orvosi 
illetve egészségügyi ipar 50 milliót 
— és igy tovább.

Mint ismeretes, a kibuci ipar 
igen élénk exporttevékenységet 
folytat már hosszú évek óta. A 
befektetési politika kidolgozói a 
legnagyobb mértékben tekintetbe 
vették azt a szempontot, hogy mi­
nél szélesebb lehetőséget biztosít­
sanak a kibuci üzemeknek külföl­
di piacok igényei kielégítésére.

<1 Március folyamán 100 ezer 
turista fordult meg Izráelben. Kö 
zülük 6100 turista olyan hajók fe 
délzetén érkezett az országba, 
ameyek több országot érintenek 
utasaikkal, tehát egy-egy kikötő 
ben legfeljebb 2-3 napig tartóz­
kodnak. Az elmúlt év azonos hó­
napjában 106.9 ezer turista keres 
te fel az országot, tehát a csőkkel 
nés mintegy 6 százalékban fejez­
hető ki.

9 A Bank Leumi — Izrael leg­
nagyobb kereskedelmi bankja-, uj 
fiókintézetet nyitott Londonban. 
Ez a negyedik Bank Leumi-fiók 
az angol fővárosban, s megnyitá­
sa azt bizonyítja, hogy a két or­
szág közötti kereskedelmi kapcso­
latok finanszírozása terén egyre 
nagvobb a bank jelentősége. Az 
uj fiók abban a negyedben nyílt, 
ahol a legnagyobb a zsidó lakos­
ság koncentrációja.

9 A „Rámpái” izráeli export­
vállalat, amely elsősorban mini 
elektromos agyak terjesztésével 
foglalkozik, egy ujtipusu készülék 
kizárólagos képviseletét kapta 
meg Izráel, Ciprus és Egyiptom 
területére. Az export rövidesen 
megindul.

9 Megírtuk már. hogy nem si­
került a burgonya-export, noha a 
termelést ennek megfelelően szer­
vezték meg az érdekeltek. Ennek 
következtében igen nagv tételek 
maradtak a raktárakban. Az év 
végéig 25 ezer tonna burgonya- 
felesleggel számolnak. A vesztesé­
gek végösszege országos átlag sze­
rint 100 millió font.

lajdonosok hozzájuthatnának a 
szükséges — külföldről importált 
— alkatrészekhez, mégpedig vi­
szonylag olcsón, mert kikapcsol­
nák az áruforgalomból a közve­
títő kereskedelmet. A miniszter 
hazai tőkéseket keres, akik részt 
vennének a terv kivitelezésében.

9 Az idei esztendő nem volt 
szerencsés a virágexportőrök szá­
mára. Országos viszonylatban 
mintegy ötszáz millió fontot tesz 
ki a ráfizetés. Ennek egyik oka, 
hogy nagyon élessé vált a verseny 
az európai piacokon, s letörték az 
árakat. A hozzáértők most vizs­
gálják, van-e lehetőség fenntartani 
a virágexport széles kereteit, ame­
lyek az utóbbi esztendőkben ki­
alakultak.

9 Az „Alma”-i olaimező kiter­
melése jelenleg napi négyezer hor 
dó nyersolajat ad. A fejelsztés 
munkája folyamatban van. Igye­
keznek minél fejlettebb olajbányá 
szati módszereket bevezetni.

minisztériumban. Sápira az elmúlt 
években Tel Aviv polgármesteré­
nek szóvivője, még korábban az 
egyik héber déli lap riportere volt.

9 Néhány nappal ezelőtt fel­
avatták Éjlát uj szállodáját, amely 
egyedülálló a maga nemében, 
mért nem szobákat, hanem laká­
sokat ad ki a vendégeinek.

9 A Boeing amerikai repülő­
gépgyár igazgatósága elhatározta, 
hogy 30 millió dollár értékű alkat 
részt vásárolnak az izráeli piacon. 
Az ügylet lebonyolítására 10 év 
leforgása alatt kerül sor.

9 Az illetékesek határozata ér­
telmében pészách után kerül sor a 
külföldi cigaretta drágulására. A 
jövőben 24 fontba kerül maid egy 
csomag külföldi cigaretta. A kül­
földi dohánynemü is azonos ará­
nyok szerint drágul.

9A békeszerződés átal terem 
tett uj helyzetnek megfelelően az 
ország déli részére helyezik át az 
ipari termelés súlypontját. Né­
hány nappal ezelőtt a hadiüzemek 
egész sorával kapcsolatban szüle­
tett határozat arra nézve, hogy 
délre helyezik azokat. Egvideiii- 
leg átszervezési programot is vég­
rehajtanak, mert emelni akarják 
ezekben az üzemekben a munka 
termelékenységét.

9 Egv uj elrendezés szerint le­
hetővé válik izráeli gyárak számá 
ra a részvétel a Pentagon — az 
USA hadügyminisztériuma — ál­
tal meghirdetett versenvtárgvalá- 
sokon. Az elrendezés számos 
üzem szempontiából soha nem lá­
tott perspektívákat, hatalmas ex­
portlehetőségek kiaknázását je­
lenti.

9 Ámikám Sapira személvében 
uj szóvivőt neveztek ki a pénziigy-

9 A Szoléi Bone igazgatósága 
elhatározta, hogy a következő gaz 
dasági évben egymilliárd fontol 
fektet be. Az utóbbi esztendők leg 
nagyobb befektetési tervét hagyta 
jóvá az igazgatóság.

9 A „Rim” bútorgyár a leg­
utóbbi gazdasági évben 1.4 millió 
dollár értékű árut exportált. Egy 
év alatt 170 százalékkal növeke­
dett a vállalat haszna.

9 Egy tel avivi divatház igaz­
gatója közölte, hogy kapcsolatba 
lépett egyiptomi divatipari ténye­
zőkkel és felvetődött az árucsere 
lehetősége. A terv szerint állitó,r>g 
rövidesen megrendezik Tel Aviv- 
ban az első egyiptomi divatbemu­
tatót.

9 Az illetékes szervek együttes 
felmérése szerint csökkenőben 
van a munkanélküliek száma. Az 
elmúlt év utolsó negyedében mind 
össze 3.6 százalékot tett ki a mun 
nélküliek aránya. 45.700 munka 
nélkülit tartottak nvilván. Felte­
hető. hogv ma mégkevesebb a 
munkanélküli.

mmmmwmmwrmmrmrrrrmnrmmmrrmmwwrwnmm»»^

INNEN-ONNAN I

• A DAS hisztadruti frakciója 
azt követeli, hogv törvénykezési 
utón tegye lehetővé a gazdasági 
kormányzat a rögzített kötvények 
jövedelmének megadóztatását. 
Jiszráél Gránát, a Hisztadrut in­
téző bizottságának tagja benyújtót 
ta ebben az. ügvben a javaslatát.

9 Chájim Landau közlekedés­
ügyi miniszter arra a felismerésre 
jutott, hogy központi alapon biz­
tosítandó az autóalkatrész-ellátás. 
Ezért felvetette, hogy létesül iön 
autóalkatrész-piac, ahol a kocsitu
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Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be.
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fiz őrült bankrobbantó Í
$

Nem a pénzintézetek páncélszekrényeit robbantja, hanem £ 
a játékkaszinók bankját: a neve Kenneth Eston, new-yorki 5 
zsidó fiú, és reszketnek tőle az. egész, világon a játékklubok. 5 
Egyik beceneve ,,a bolygó zsidó", mert örökösen utón van j 
Las Vegas, London. Dél-Korea és Macao között: hívják 
ezenkívül ,.őrült bankrobbantónak", és ,,a fantomnak” — í 
csak a játékkaszinók nem hívják, azok. ha lehet, kikul- ^ 
dik . . . Egy játékkaszinót ugyanis már teljesen tönkretett, í
a többi meg úgy fél tőle, mint ördög a tömjénfüsttől, ami J
érthető: az már máskor és másutt is előfordidt, hogy nem 
a kaszinó, hanem a játékos nyer, de az. még soha. hogv j 
örökösen csak a játékos nyerjen, márpedig Eston ezt teszi. 5 

Specialitása a „Huszonegy”, amit mi valaha a „Feine ^ 
Quiti-Karten”-nel játszottunk. Ez. ugyanis nemcsak a « 
véletlentől függ. mint a rulett vagy a baccarat, hanem 
nagy lehetőségeket nyújt a kitűnő matematikusnak, ha jó s 
memóriával rendelkezik. Estonban mindkettő megvan: 
pontosan emlékszik a leosztott kártyákra, tehát rögtön ki j 
tudia számítani, milyen kártyákat kaphat ezután, és ennek 
megfelelően növeli vagy csökkenti a tétjét. Mivel a krupié 
ebben nem bírja öt követni, minden este ö marad győztes. 
Vesztes csak annyiban, hogy ilyenkor többnyire kiutasítják 
a megrémült kaszinótulajdonosok, de neki erre is van 
patikája . ..

Tisztviselőként kezdte, a san-franciscoi börzén foh’tatta, 
ahol matematikai és kombinativ tehetségével annyira 5 
kitűnt, hogy az. értéktőzsde alelnöke lett. Ma már erre ! 
nincs szüksége, mert öt év alatt több mint 50 millió dollárt 
„húszonegyezett” össze, aminek egv töredékét álöltöze- 5 
tekbe, maszkokba, álsz.akállakba fektette — még dióolaj is 
van mindig nála, hogy ha kell, négernek álcázza magát.
Így jut örökösen vissza a tőle rettegő kaszinókba, de ha 
nagyon megunja a sok kiutasítást, akkor perrel él a játék- 
bankok ellen, s eddig már nyolc ilyen pőrét nverte meg.
A kiutasítások felháborítják, és foggal: nem tön’énv az, j 
mondja, hogy mindig csak a bank nyerjen, hadd döntsön 
a tudás! Ma már leckéket is ad az. őt utánozni kívánó 
fiatalembereknek, óránként 400 dollárért, ami nála apró­
pénz, de ugylátszik, nemes bosszúja eszköze: hadd foszto- 

» gassák a bankokat mások is!
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peztem a társaságot. — Incmlha- 
funk -- kiáltottam Imrus felé.

— Csak még veszek egy ma­
roknyi benzint — válaszolt Imrus.

— Rendben, azt még kivárjuk. 
— bólogatott beleegyezően Lala.

A kút mellett megcsapott a ki­
párolgó benzingőz jól ismert csí­
pős szaga. Századunk illata. Ha 
jól meggondolom, több benzin il­
latot szívtam magamba az utóbbi 
tiz évben mint friss levegőt, ózont, 
vagy tengerparti sós párát. Ez a 
csípős, kellemetlen benzingőz las- 
san-lassan behatol a bőrünk alá, 
elkísér sétáinkon, elbújik szobá­
inkban.

Most is, amikor a haifai-ut mel­
lett hirtelen megcsapott a heves 

! benzin szag, hirtelen a luddi re-

A Szochnut 20 települést létesít 
Pitehát Sálom körzetben

Három éven beiül hajtják végre a nagy akciót 
— Itt telepítenek le a Jámit körzetből eltávolít 

tandó lakosságot
A kívülálló számára' 

maidnem mindegy, hogy ki esik 
el. egv ilyen alattomos támadás 
alkalmából — csak számodra fon 
tos — de m ilyen fontos! — hogy 
a te neved szerepel-e a halottak 
listáján vagy a szomszédodé?

A terroristák által becsempé­
szett fegyverek között, másnap, 
találtak néhány igen erős hatású 
kézigránátot, önműködő, hangfo­
gó« pisztolyokat, rohamkéseket, 
automata tőröket és nagyméretű 
fejszéket, bár dókat. Sőt mi több. 
a három bárd mellett két fatőke 
is állott. Nyilván a tervezett le­
fejezések végrehajtásának meg­
könnyítésére!... I piilőtérre gondoltam. Őszintén be

Lefeiezes: Kannibál harcieszköj yaUva szerettem. erősen kedvel­
ek egy békés márciusi szombat tem ezt a repülőteret. Más, gvö- 
d ó! cl ott. Megáll az ember esze.. kercsen más érzés volt itt leszáll- 
Pedig hozzátartozik a nap leltá-;ni_ mint ^ Orly-in, vagy a frank

! furti röptére'n. Egy szemernyi ha- 
Hiába készítettem tehát a bé- j zaérkezés volt minden egyes ilyen 

kés felvételek sorozatát, a szebb- j leszállásba.
né'-szebb portrékat és hangulatos Legutóbb vasárnapra esett az 
tájképeket. A foto-riport soha érkezésem és azt hittem, hogy a 
nem lett volna teljes az elkobzottI megszokott európai vasárnap fo- 
reuvverraktál fényképe nélkül. ! gad. Hiszen az indulásnál belém 

A fejsze, a bárd. a tőke is hoz- ivódott ez a hangulat és valahogy 
zátartozott ahhoz a leltárhoz. ! elfelejtettem hogy itt. ez, a hét 

Később ahányszor erre gondol- első munkanapja immár. Furcsa, 
tam. szinte beleborzongtam a reá de meg kell (és meg lehet) szokni 
litás őrült fantáziájába. Abba, azt. hogy Izraelben vasárnap 
hogv a valóság, nem egy esetben, nincs délelőtti mise, reggeli álmos­
lekörözi az. irói szárnyalást. Kinek ság. nincs iskolai szabadnap, zárt, 
lett volna mersze egy ilyen szom lehúzott r.edőnvü üzletek sora — 
háti kirándulás kellékéi közé so sem szent ünnepi séta. De ér­
rolni a 7.7 millimcteres pisztolyo- de kés! — az izraeli vasárnap nem 
kát, az orosz kézigránátokat és aj teljesen ugyanaz, mint az európai 
barbár lefejező bárdot? j hétfő: izgatottabb, hétköznapibb,

. Naivan s jókedv vel kattogta!- j hangoskodóbb, mozgalmasabb, s 
tam a gépet. Nem takarékoskod-1 nyugtalanabb mint európai édes- 
tam a színes filmmel. Megtanul- j testvére.
tam a mesterséget: húsz felvétel-! ... ,.És a hetedik nap megpi-
•ol. ha egy jó — akkor már de- hent”. Már mint a Teremtő. Itt, 

: N munkát végeztem. ! ez a hetedik — szombat a va-
— Nem indulunk? Lesátoroz- 
nk? — szólt bele a játékba Lala.
— Várj még egy pillanatig, 

. an szépek a reggeli színek — és 
óztam tovább

sárnapot pedig a nyolcadik nap­
nak tekintik. Azt mondják szántó 
lás kérdése az egész. De azért min 
denki tudja, hogy annál sokkal 
több: két filozófiai felfogás, két

;zni az áldozat nyakát a tőkén? 
ny méterre kell állni az áldó- 
ttól? hova kell célozni?
Nincs erőm folytatni.
Az elfogott terrorista elmondot-

umtmmu

. Az egyik terrorista félig el- vallási törvény, két világ feszül a 
:tt ruhájában találtak egy belső különböző számolás között. Igaz, 
oltást a „bárddal való lefejezés valahol találkoznak. Nem csodá­
it nikájáról” ... Hogy kell elite- lom, egy cseppet sem csodálnám

9 ha épp itt. Izraelben, a legendák 
földjén találkoznának. Minden 
esetre számomra ezen a földsávon 
sokkal-sokkal közelebbnek tűnt a 
szombat a vasárnaphoz, mint bár- 

ogy a túszok lefejezése is be;hol ezen a világon. Mert úgy érez 
iktatva a hivatalos ..kikép- tem ,hogy léténél fogva, Izrael ma' 

műsorba”. igában hordja a szent tolerancia
Eleinte rongybabákon pro-. törvényét, noha kívülről épp a tó­

it ki tudásunkat — mesélte I lerancia hiánya tűnik fel.
Jól emlékszem, épp ilyen na­

rancs illata volt az érkezés estjé­
nek. mint ennek a szombat dél- 
előttnek, meleg szelek simogatták 
az arcomat és félszeg félsszel bá­
multam a sötét bőrű őz-szemü lá­
nyokat, a ringó derekú asszonyo­
kat ,a vitalitással teli embereket. 
Első érkezésemkor az ég alján a 
tengert kerestem, mert úgy tanul­
tam, hogy valahol itt, a közelben, 
kell legyen a nagy viz; és ugyan­
úgy, a hangáron túl a „szent vá-

Árje Dulcin, a Cionista Világ- 
szervezet elnöke pénteken látoga­
tást tett a Jámit körzetben. Ráé­
rt án Weitz, a Szochnut vezetőségi 
tagja, valamint Máti Droblesz, a 
telepítési osztály igazgatója társa­
ságában., Dulcin, akit ellentunte- 
tés nélkül és szívesen fogadtak a 
körzet lakói, meglátogatta Dekla, j na építését. 
Jeszodot Hádárom, Priel, Tálméj 
Joszéf falvakat, valamint Jámit vá 
rosát, elmondta, hogy a telepítési 
osztály 3 éven belül 20 települést 
létesít a szomszédos, de a régi iz­
raeli. határon belül lévő Pitch át Sá 
lom körzetben.

Dulcin elmagyarázta a körzet 
lakosainak, hogy Jámit körzet 
minden telepese önmaga határoz 
hatja meg jövőjét és választhatja 
Pitchát. Sálomot jövendőbeli lakó­
helyéül. A telepítési osztálynak az 
a célja, hogy7 megőrizze a folyto­
nosságot a telepítési műben és 
megerősítse azt a körzetet, amely 
3 év múlva Izrael határvidékévé 
válik újra. A Szochnutnak azon­
ban kötelessége, hogy a települé­
sek tervét előre megbeszélje a Já­
mit körzet lakóival, nehogy meg 
szűnjék a termelés folytonossága.
Minden lakos ugyanazokat a félté 
teleket kapja az új ponton, mint 
melyekben a Jámit körzetében ré­
szesült. Ugyanakkor azonban a te 
lepiilések fenntarthatják maguk­
nak a jogot arra,

hogy más javaslatokat tegye­
nek és a Szochnut települési 
osztálya máris kötelezettséget 
vállal, hogy tiszteletben tartja a 
telepesek kívánságait..
A telepesek megbízottai hängsu 

lyozták, hogy7 felelősnek tartják a 
Szochnutot a jövőjükért és ezért 
hajlandók együttműködni a telepi 
tési osztály szakértőivel. Deklá- 
ban Dulcin megkérdezte a telepe­
seket, hogy mi nyomja a lelkűket, 
mire azt válaszolták, hogy7 Pitchát 
Sálomban nincs tenger.

Weitz és Droblesz azt mondták 
a telepeseknek, hogy a terveket 
3 hónapon belül részletesen kidől

gozzák és pontos dátumokat is 
megállapítanak az uj pontok fel­
építésére. Minthogy a békeszerző 
désben erre Izrael fontos kötele­
zettséget vállalt, nem fér hozzá 
kétség, hogy a Jámit körzetet 3 
éven belül felszámolják és ezalatt 
be kell fejezni az uj települési zó-

Weitz annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy Izraelnek 
100 új települést kell létesítenie.

az egyiptomi határ mentén, 
a Szináj félszigetről való visszavo­
nulás után.

A telepesek megbízottai azt is 
kérték Dulcintól, hogy a cionista 
szervezet járjon közben a kor­
mánynál annak érdekében, hogy 
csak egy hatóság foglalkozzék az 
ügyükkel és lehetőleg a helyszí­
nen s ezáltal kíméljék meg a la­
kosságot a bürokratikus nehézsé­
gektől. Ha ez nem történik meg, 
minden kis probléma megbeszélé­
sére küldöttségeket kell majd me­
neszteni Jeruzsálembe — mond­
ták.

Návoif és Begin
a Mimuna-ünnepségeken

jicchák Návon államelnök és j bek között észak-afrikai olékból 
Menáchem Begin miniszterelnök összeállított zenekarok szórakoz-
csüt.örtökön megtisztelik jelenlé­
tükkel a keleti törzsek hagyomá-

an és önmaga is megrettenve
lémától.

- Aztán? — vallatta a nvomo-

— Aztán ...
—Elő embereken?
— Nem! — válaszolt gyorsan a
- bábukon kísérleteztünk. A- 

alyan kirakati bábukon . ..
- Tehát élő emberen nem

A bábuk után következtek 
Hatok.

Állatok?
igen, a beteg kutyákat, macs- í rost” kutattam, mert képzeletem­

et fejeztük le ...
Miért?
Hogy megszokjuk a vért. Az 

ficánkoló testet a tőkén ,.. 
És végül emberen is?

Mély hallgatás volt a válasz.

m

ben egészen idáig lenyúltak Jeru­
zsálem falai; és ha őszinte akarok 
lenni, akkor azt is be kell valla­
nom .hogy mindenütt a Terem töt 
kerestem. Elvégre mindenki tud­
ja, minden gáluti lélek, hogy az 

Emberen ís kísérleteztetek?!Urnák tulajdonképpen mégis itt 
völtött a tiszt. j az örök székhelye, — az első es az
- Csak egyszer... De, nemi állandó — innen indul világjáró 

Elvittek végignézni egy; kőrútjára, ha a kötelesség szó­
én kivégzést. htja ... ,
— Ki volt az áldozat? Sajnos, mostanában túl gyaK-
_ Áruló .. ran szólítja a kötelesség es ezen
— Zsidó? nincs elég ideje megsegíteni kivá-
— Nem, palesztin áruló, a zsi-: lasztott népét,

lóknak dolgozott... j
Nevetgélve, jókedvűen fenéké-j (Folytatjuk)

begin
Ünnepeljünk ...

nyos Mimuna-ünnepséeét, amely­
re — mint minden évben — az 
idén is az ünnep kimenetele utáni 
napon kerül sor. A központi ün­
nepséget ezúttal is Jeruzsálemben, 
a Mádévá völgyben rendezik.

A Tájékoztatási Központ mű­
vészi osztálya az ország minden 
részében megrendezésre kerülő 
Mimuna ünnepségekre dal- és 
előadó-művészeket küldött. Töb-

tatják majd az ünneplő tömege­
ket. amelyek között valószínűleg 
az idén is szép számmal lesznek 
„áskenázi” zsidók.

Jicchák Éliás, a művészeti osz­
tály igazgatója megelégedéssel re­
gisztrálta a művészek hajlandósá­
gát, hogy önkéntes felajánlás-ala­
pon vegyenek részt az ünnepsé­
geken.

17.30: HETEN AZ EMELETES 
AUTÓBUSZBAN

18.00: ZENÉS MŰSOR 
AZ IFJÚSÁGNAK

18.32: Sport

20.00: MÓRÁSA — Tévévita a 
vallási szimbóliumokról. 
Közremüködiká Éli Schwa 
ier professzor, dr. Sálom 
Rosenberg, Zeév Gotthold 
rabbi, dr. Mose Chálámis 
és dr. Joáv Elstein

20.30: A MEGLEPETÉSEK
UTCÁJA KEDVENCEI 
— Liberace zongoramű­
vész vendégszerepésével.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

21.30: ..JICCHÁK PERLMAN 
ÉLETE” — Dokumentum 
film a neves izraeli hege­
dűművészről, aki gyermek 
korában polióban megbe­
tegedett; newyorki tartóz 
kodásáról, valamint bará­
tairól, Pinchász Zucker- 
man hegedű, és Vladimir 
Áskenázi zongoraművé­
szekről

22.3: VAN DEL VALK —
„A vasember”

9.00 

9.10 

10 03

DUPLA BIZTONSÁG 

*BBC ÁRAM MEGSZAKÍTÓVAL

Elfogtak egy szökött 

fegyencet
A rendőrség a herzliai utcá­

kon üldözött csütörtökön este egy 
fegyencet. aki megszökött cellá­
jából. A 27 éves Ezra Jáfet bün­
tetett előéletű betörő, akit leg­
utóbb 3 évi börtönbüntetésre 
ítéltek betörésekért. Letöltött 2 
és fél évet és 11 hónappal ez­
előtt szabadságot kapott, amely­
ről nem tért vissza. Egy rendőr- 

S őrjáratnak tiint fel Jáfet. amint 
3 társával együtt egy lopott autó 
val robogott, s hosszú üldözés 
után elfogták.

APRÓHIRDETÉSEK
_ „hamavkik" nagytan ama* es po 
lísh, plusz féleglrtás, azonnali ktszoiga 
las, teljes felelősséggel 76302a.
S „SZELA" téregirtas az edények ki­
rakása nélkül. Egyéves garancia. Enge­
dély 197. lel. 425151, 473271.
S 03__285519, ALTALANOS remont __
építés__ csempe __ márvány__ konyha
felszerelés__szerelés - trlszek - testes
__ tapéta. Nézze meg kész munkánkat.
«alter. Rar Koc.hba 55.

23 30: Egy mondat a Szentirás- 
hól. ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ 

A kis tengerész 

A kincsessziget 

Az eszkimók élete 

10.32: Moliere színdarabjaiból 

16.00: Mire fel?

16.25: Krimi bábjáték 

17 00' Borátom, Henry7

ÜÜ

„ JAKOV vesz bútorokat, frizsidereket
televíziókat, örökségeket és antik tárgya­
kat. 832354. Este 86941«.

1979 április 16. hétfő 
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* Az izráell és német Szabvány hivatal engedélyével 
** Ajánlja, a „Hassneh” biztonsági mérnöke.

9.05: Reggeli ünnepség, 12.05: 
Héber dalok" — 12.45: Aktuális

e „PEER” takarítás, polish plusz féreg- ; i-^rrtéspl-ről 1? OS- Kod Vélt ŐSÜS- irtás kedvező áron. Tel. 03—773954, azon- I KCraCSeKrOl, 1A.UO. NCOVeit 031!a-
naii kiszolgálás. mok. 14,05: Kettőtől — begyig,
* fogászati berendezés egyenesenÍJ605: Katonai együttesek műso-Angliából, regi arakon. __ Korlátozott, 6- . _ A _
mennyiség. „Sérutéj Klltá”, Ben Jehuda . rából. 17,45: Sport, 15.05: Erec-

I jiszráeli magazin, 19.05: Uj habg- 
404 Peugeot. 03 - 623417. 5• lemezek, 21.35: Szabadegyetem,

divatos kuföldi női és férfi parö-í 22.05: Hallgassuk együtt, 0,05. 
kák nyárra, „satura” 360—, „Aiona”, Éjjeli madarak. 2,05: Tarka mű-
narökák 2.30.- .tojjön el! Szalon „Jonel”. \ ■ , . ,Allenby 93, Tel Aviv, 290682. ' SOf reggel 6 Óráig.

56, Tel Aviv, 285355. 
ELADD útlevélről útlevélre 71-es!

A gyártmányainak minőségéről 
vállalat egy további újítása

világszerte Ismert BBC

ÁRAMÜTÉS ELLENI KÉSZÜLÉK 
FONTOS MINDEN HÁZBA

Az egyetlen áram megszakító dupla biztonsággal: a. Biz­
tosit áramütés ellen: b. Lehetővé teszi minden villamos- 
sági munka elvégzését otthonában, teljes biztonsággal.
Az áram-megszakitó gombbal van felszerelve, mechanikai 
biztonsági elzárásra, amelyet 99°-kal balra fordítanak csa- 
varhuzó segítségévei, ezáltal teljesen kikapcsolva az áram- 
- - ■ anélkül, hogy félni kellene véletlen bekapcsolódasatol.kórt.

58314,51585.^0,K"n,72|'D'D2 mm 'VTi
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TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALI ENBY: Kezdő detektívnő 
kalandjai 

BEN JE HŰD A: Lassú tánc 
a nagyvárosban 

CÁFON* Az égiek várhatnak mét 
CHÉN: Éljen a zűrzavar 
CINEMA 1: A fehér csalétek 
CINEMA 2: Hazatérés 
DEKEL: Éjféli express 
DRIVE IN: (1) Viharfi;

(2) Nincs több hely 
ESZTER: Más történet 
GÁT: Ne kérdezd, hogy szere­

tek-e?
GORDON: Gumipuska 
HÓD: Szerelem és fegyverek 
LIMOR: A Violette nevű lány

MAXIM: Nincs több hely 
MÁTMID: Vágyak és élvezetek 
MERKÁZ: Extázis a nap alatt 
MOGRÁBI: Karaván 
OFIR: Ashanti 
OREL A 39-ik lépés 
PÁRTS: Amíg el nem válunk 
PEFR: Ne nyúljatok a gyerme­

kemhez!
ROYAL: Karate-film 
SACHÁF: A brazíliai fink 
STÚDIÓ: Hotel Kaliforniában 
TAMAR: Sandra vágyai 
TCHÉLET: Dambo, a repülő 

elefánt
EL-AVIV: Superman 

IEL-AVIV MUZEUM: A csipke 
verőnő

1979.1V.16
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KOREAI MUNKÁSOKAT HOZNAK A NEGEVI 
REPÜLŐTEREK FELÉPÍTÉSÉRE

A Hisztadrut követeli, hogy az izraeli bérezés rendszere alapján foglalkoz­
tassák a külföldi dolgozókat — Gazdasági körökben ellenkezést vált ki, hogy 

a repülőterek építését amerikai vállalatok kapják

Ézer Weizman hadügyminiszter a hét végén közölte Jerucham 
Mesel Hisztadrut főtitkárral, hogy 2000 külföldi munkást, java­
részt koreait hoznak az országba az új negevi repülőterek felépí­
tésére. Az építkezést két amerikai vállalat kapta meg és a mun­
kálatokat az amerikai hadügyminisztérium ellenőrzi

A NAGYVILÁGBÓL

AKI KOSPA KÖZÉ 
KEVEREDIK...

Jordánia közvetlen szomszé­
dunk, csak a 15 méter széles fo­
lyó választ el tőle, mégis csak 
tegnapelőtt hallottunk először ar­
ról, hogy a látszatra békés, har­
monikus politikai felszín alatt, 
ha még nem is reng a föld, de 
erősen mozog a talaj. Kiderült, 
hogy az ammani egyetemen tün­
tettek a palesztinai diákok, a fel­
vonulókat szétverte a rendőrség 
és letartóztatásokat eszközölt. 
Tervezett merényletről hallottunk 
mely egyelőre nem sikerült. Mind 
ez annál meglepőbb, mert Husz- 
szein kezdettől fogva ellenezte a 
Szádát—Begin-i béketervet, az 
autonómiát, nem akart bekapcso­
lódni a tárgyalásokba, sőt a leg­
szorosabb kapcsolatba lépett az 
ii. n. vonakodó államokkal, Irák 
kai és Szíriával. „Vonakodása” 
ékes bizonyítékaként fogadta ős­
ellenségét. Áráfátot. aki megígér­
te neki, hogy fátyolt borit az 
1970. szeptemberi véres esemé­
nyekre. Husszein oly messzire 
ment, hogy a Szovjetunió bevo­
nását kívánta az általános rende­
zés elősegítésére.

Mindez úgy látszik nem hasz­
nált. Uralma, akármilyen állás­
pontot foglal is el. akadályt je­
lent a Nagv-Palesztina megte­
remtésének tervében. Ha sikerül 
a királyt félretenni, akkor — 
Áráfáték szerint — minden re­
mény megvan arra, hogy a Jor­
dániában élő többszázezer pa­
lesztinai segítségével. Jordániá­
ban alakuljon meg a nagy palesz­
tinai állam magva, amely azután 
a légióval megerősödve, erélyeseb 
ben léphet fel Izraellel szemben.

Husszeinnek meg kellene ta­
nulnia azt a magyar közmondást, 
hogy aki korpa közé keveredik, 
az ne csodálkozzék azon, ha az 
éhes disznók felfalják.

ALVILÁGI POKOIGÉP
A tegnapra virradó éjjel kisebb 

pokolgép robbant Jákov Ágam, 
42 éves hadirokkant jaffai, Ben 
Cvi utca 158 alatti házának ka­
pujában. Agám. aki ugyanitt ét­
termet üzemeltet, azt mondotta a 
rendőröknek, hogy egy alvilági 
alak konkurrálni próbált éttermé­
vel és valószínűleg az áll a rob­
bantás hátterében. Elmondotta, 
hogy a múltban már többször elő­
fordultak hasonló esetek, ugyan­
ezzel a háttérrel.

A rendőrség kihallgatta az 
Ágam által megnevezett személyt, 
de az ölető jó alibit igazolt és 
így szabadlábra helyezték.

Jeruchám Mesel figyelmeztet­
te a hadügyminisztert, hogy a 
külföldi munkások alkalmazásá­
ra vonatkozó nemzetközi egyez­
mények megkövetelik, hogy fog­
lalkoztatásuk feltételeit előzete­
sen. a Hisztadruttal közösen ál­
lapítsák meg. A Hisztadrut ellen­
zi, hogy izráeli munkásokat egyé­
ni szerződések alapján foglalkoz­
tassanak ezeknél az építkezések­
nél. A munkálatokat csoportok­
kal kell elvégeztetni, amelyek 
vállalatok keretében dolgoznak. 
Mesel elmagyarázta, hogy’

a nagyméretű vállalatok elcsá­
bíthatják a termelő ágakban 
dolgozó munkásokat az export 
ra beállított vállalatoktól.
De nem csak a repülőterek 

épitésével megbízott amerikai 
vállalatok hoznak külföldi mun 
kásokat, hanem a munkaügyi 
minisztérium is azt tervezi, hogy 
a rendkívüli méretű polgári épít­
kezések céljára is külföldről ver­
buváljanak munkásokat, mint­
hogy minden jel arra mutat, 
hogy komoly hiány lesz munka­
erőben már ennek az évnek a fo­
lyamán. A negevi biztonsági be­
ruházások, a negevi és gálili te­
lepülési hálózat kiépülése, a ju- 
deai és somroni falvak lakossá­
gának sűrítése, továbbá a fiatal 
párok, valamint a nyomornegye­
dek lakói számára készülő laká­
sok építkezési tervei miatt sok­
ezer dolgozóra van szükség.

Jiszráel Gorálnik, a munka­
ügyi minisztérium államtitkára, 
munkatársaival folytatott megbe-

gondoskodni kell a munkaerők 
egyensúlyba tartásáról és rámu 
látott arra, hogy sem az iz­
ráeli, sem pedig a területeken

*

MESEL:
Csak egyetértésben 

a Hisztadruttal

élő munkások száma nem lesz 
elegendő.

A munkaügyi minisztérium arra 
épiti számításait, hogy az ipari 
üzemekben dolgozó munkások 
nem fogják elhagyni munkahelyei 
két és ezért is szükség lesz kül­
földi munkások importjára. Ezt 
csak az fékezheti meg, ha a kor­
mány lemond a fejlesztési ter­
vek egy részéről.

A minisztériumok között meg­
beszélésekre van szükség a végre 
hajtandó munkálatok fontossági 
sorrendjének megállapítása cél­
jából. Felül kell vizsgálni a már 
fennálló terveket, azokat is, ame 
lyeknek végrehajtását már meg­
kezdték. hogy milyen tempóban 
folytassák azokat a munkaerők-

szélései során elmagyarázta, hogy kel való takarékosság jegyében.

Bizonyos, hogy meg kell védeni 
az országot az olcsó külföldi 
munkások beözönlésétől, mert ez 
arra vezetne, hogy’

a gépesítésre épülő modern 
ipari termelés helyett a sok 
munkaerőt követelő foglalko­
zási ágakat fejlesztik az or­
szágban.

A termelékenységi intézetet fel­
kérték, dolgozzon ki statisztikát 
a meglévő emberanyagról és hogy 
javaslatot tegyen az építkezés 
gépesitésének fokozására, mert 
az elmúlt évtizedben ezt a prob­
lémát elhanyagolták.

A munkaközvetitő központra 
az a feladat vár, hogy tegyen ja 
vasiatokat a munkaerő osztályo­
zására. átképzésére és mozgósí­
tására. Gorálnik hangoztatta, 
hogy mindezen fékező intézkedé­
sek ellenére nem lehet majd el­
kerülni, hogy

szakmunkásokat is hozzanak 
külföldről, de ezt a munkás- 
szervezetekkel egyetértésben 
kell végrehajtani,

hogy megvédjék az izráeli mun­
kások érdekeit, a nemzetközi 
egyezmények szellemében, ame­
lyek ezeket a problémákat sza­
bályozzák. Arról is gondoskod­
ni kell. hogy a külföldi munká­
sok alkalmazása ideiglenes ma­
radjon, és ezen a téren is figye­
lemmel kell lenni a fontossági 
sorrendre.

Mindezen problémák rendezé­
se céljából külön személyzetet 
jelölnek ki. amely gondoskodni 
fog arról, hogy a külföldi mun­
kásokat ne egyéni megállapodás 
alapján hozzák az országba, ha­
nem a munkaközvetitő közpon­
ton keresztül és meghatározott 
időre. Ez a személyzet figyelem­
mel lesz a külföldi munkások 
alkalmazásának esetleges társa­
dalmi következményeire is.

A szent szövetség vége
PEKING. — Megerősítették 

azt a hírt, hogy Kína felmondja 
a szovjet—kínai barátsági és köl­
csönös segélynyújtási szerződést, 
amelyet annak idején Mao Ce­
lling és Sztálin írt alá. A szerző­
dés a jövő esztendőben járna le. 
Huang Hua kínai külügyminisz­
ter magához, hivatta a Szovjetunió 
kínai nagykövetét és közölte ve­
le kormánya ilyen értelmű hatá­
rozót át. — Hozzáfűzte azonban, 
hogy Peking továbbra is normá­
lis államközi kapcsolatokat szán­
dékozik fenntartani a Szovjetunió­
val.

Szorítottak a csavaron
BERLIN. — A kelet-német 

polgárok eddig úgynevezett Inter 
shop üzletekben válthatták be áru 
cikkekre nyugat-németországi ro­
konaiktól és barátaiktól kapott 
márkáikat. — A kelet-német kor­
mány rendeletben tiltotta meg ezt 
a gyakorlatot. A nyugat-németek 
ezután is küldhetnek pénzbeli 
ajándékot, de azt a címzettnek be 
kell szolgáltatnia a Nemzeti Bank­
ba, ahol egy vásárlásra jogosító 
csekket kap. mégpedig névre szó­
lót, amely nem átruházható.

Ágvuvásár
BERN. — Svájc amerikai fegy­

vereket vásárol. Carter elnök alá­
írt egv eladási engedélyt, amely 
207 nehézágyúra vonatkozik. E- 
mellett páncélkocsikat és katonai 
szállítóeszközöket adnak el Svájc­
nak. Az üzlet értéke 174 millió 
dollár. Az ágyúknak csak alkat­
részei érkeznek Svájcba, s helyi 
üzemekben szerelik össze azokat.

Norvégiában is van 
már rabbi

ért rekordot jelent Norvégiában. 
Benet Melchior rabbi nyilatko­
zott egy jiddis lapnak, amelyben 
kijelentette, hogy amint lejár a 
norvég hitközséggel kötött szerző­
dése, visszatér Jeruzsálembe.

Sálom Áléchem 
Bírobidzsánben

BIROBIDZSÁN. — A szovjet- 
unióbeli „zsidó autonóm tarto­
mányban”, (ahol alig élnek zsi­
dók), kiállítást rendeztek Sálom 
Áléchem könyveiből, az író szü­
letésének 120. évjordulója alkal­
mából. A kiállításon láthatók a 
nagy író jiddis, klasszikus orosz 
és más, a Szovejtunióban beszélt 
nvelveken kiadott könyvei. A köz­
ponti könyvtár igazgatója elő­
adást tartott Sálom Áléchem mű­
véről.

Egy francia hetilap szerint

Az izráeli titkosszolgálat emberei
robbantották fel az Iraknak épített atomkohókat

Paris Soir: Izraeli hajót láttak a robbantás előtti estén a francia partok

mentén
A Nouvel Observateur című párizsi hetilap, amelyet általá­

ban jobboldalinak tekintenek, magánvizsgálatot vezetett a múlt 
héten Dél-Franciaországban az atonikohó-készitő üzemben vég­
rehajtott robbantások ügyében és arra a következtetésre jutott, 
hogs valószínűleg az izraeli titkos szolgálat ügynökei voltak a 
tettesek.

OSLO.
vég hitközség

A kislétszámú nor- 
eddig egy dániai 

rabbi szolgálatait vette igénybe, 
most azonban saját vallási veze­
tője van. Öt évvel ezelőtt a nor­
végek a jeruzsálemi jesivába küld­
ték a koppenhágai főrabbi fiát, — 
Benet Melchiort, aki most fejezte 
be tanulmányait. Az új rabbi, aki 
a Bné Akiba szervezet keretében 
atkivált, rendkívül dinamikus és 
sikerült egységbe tömörítenie nor- 

I végiai híveit. Legutóbb jóm kipur- 
kor 450 hívő vett részt az isten­
tiszteleten. ami eddig soha el nem

Ismét a Bécsire 
érkező kivándorlókról
LONDON. — Az angliai cio­

nista federáció küdöttséget me­
nesztett Becsbe, a Szovejtunióból 
érkező zsidók fogadása körülmé­
nyeinek a kivizsgálására. A bi­
zottság jelentése nagyon deprimá­
ló. Holtfáradt emberek érkeznek, 
javarészüknek semmilyen zsidó­
tudatuk nincs. (Csupán az útle­
vélbe van beírva, hogy zsidók). 
Semmit sem tudnak sem a judaiz­
musról, sem Izráelről, illetve azt 
tud’ák a zsidók országáról, amit 
a rosszakaratú szovjet propagan­
da évtizedeken át sueallt. Javaré­
szük munkásokból és középosz­
tálybeliekből áll és nem éreznek 
közösséget sem Izraellel, sem a 
cionizmussal. A bécsi körülmé­
nyek rendkívül megnehezítik az 
érkezők informálását. A jelentés 
szerint alanos intézkedéseket kel! 
tenni a helyzet megjavítására és 
kieszközölni a közvetlen Bukarest 
—Ludd repülőjáratot. A bizottság 
javaslatokat tett a zsidó nevelés 
fokozására is a Szovjetunióban.

6.

Ebben az óriási üzemben két 
atomkohó készült Irák számára 
és az április 7-ről 8-ra virradó éj­
jel kellett volna elszállítani azo­
kat Toulon kikötőjéből Trákba. 
Ez azonban nem történhetett meg, 
mert április 5-én bekövetkezett a 
szabotázs, amelynek következté­
ben

csak az íróknak szánt kohók 
váltak használhatalanná, s egy 
harmadiknak csak kisebb sérü­
lést okozott a robbanás.
A hetilap szerint a szabotázst 

három ember követte el és a fran­
cia titkos szolgálat állítása szerint 
„nyomtalanul eltűntek”. Francia 
szakértők nem kételkednek ben­
ne, hogy az izráeli „moszád” em­
berei követték el a bűncselek­
ményt.

A Nouvel Observateur szerint 
az izráeli titkos szolgálat a két 
Iraknak szánt atomkohót „Tá- 
muz 1” és „Támuz 2” fedőnév­
vel látta el. A szabotőröknek bel­
ső személyzet tagjai is segítségük­
re voltak,

___„„__ jóllehet, az iráki megrendelő
1979.IV.16 követelésére a gyár nem alkal­

mazhatott zsidó alkalmazottat 
ezeknek az atomkohóknak a 
gyártásánál.
Az üzemnek legalább két évre 

van szüksége ahhoz, hogy újra el­
készíthessék az atomkohókat, ami 
döntő fontosságú lehet Izráel 
szempontjából. A lap rámutat ar-
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CAN SAS CITY. — A híres 

amerikai városban első ízben vá- 
| lasztottak zsidó polgármesteri. — 
j Richard Berkley republikánus je- 
! lölt jelentős többségre tett szert a 
j legutóbbi községi választásokon.
I Can sas City félmillió lakosú '
I ros, egynegyedük néger, s össze­
sen két százalék zsidó.
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Kirabolták a bírót
Jicchák Silo tel-avivi törvény- 

széki bíró tegnap zsebtolvaj áldo­
zata lett. A bíró elmondta a ren­
dőrségen tett panaszában, hogy 
egy ismerősénél beteglátogatáson 
volt a tel-avivi Ichilov kórházban 
és a jelek szerint a zsúfolt liftben 
valaki kiemelte zsebéből tárcáját, 
amelyben személyi okiratain kívül 
mintegy 3000 font készpénz volt.

A rendőrség nyomozást indí­
tott a tettes kézrekerítésére. •
AAAAAAAAAAAAAAAAAZZAAAAAAAAAAAAAAAA^.

RÁFI!
FRIZSIDER FESTÉS

otthonában, minden színre, 
teljes felelősséggel. 

03-625110, 02-221075, 
052-33012

ra. hogy Izráel néhányszor kife­
jezésre juttatta a francia kormány 
nál aggodalmait azért, mert Irák 
feltehetően atombomba készítésére 
használná a kohókat ,ami szöges 
ellentétben áll az atomfegyver ter­
jesztését tiltó egyezménnyel, ame­
lyet Franciaország is aláírt.

A Paris Soir nagy' elterjedési 
párizsi déli újság, amely úgy lát­
szik. szintén hitelt adott ennek a 
hírnek, azt írja, hogy a robba­
nás előtti este izráeli hajót lát­
tak a francia partok mentén.

A lap értesülése szerint a sza­
botázs végrehajtása nagy szakmai 
tudásra és felkészültségre mutat, 
és ezen kívül arra is, hogy a tet­
teseknek pontos információik vol­
tak, mert

ismerték az íróknak szánt atom 
kohó helyét, valamint a riasztó­
készülékek üzemen kívül helye­
zésének titkos módját.
A Le Monde szerint szakértők 

azt sem tartják kizártnak, hogy 
a szabotázst nem az izraeliek, ha­
nem éppen Irák-ellenes paleszti­
nai ak követték el, de ezen kívül 
még két feltevés is felmerült, és­
pedig, hogy

atomfertőzéstől félő francia kör 
nyezetvédő szervezea tagjai vol­
tak a szabotőrök, 

de azt sem tartják kizártnak, hogy 
az amerikai titkos szolgálat kö­
vette el a tettet.

A LOTTÓ 16/79 SORSOLÁSÁN
AZ ÖSSZES DIJAK MINIMUMA
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AZ ELSŐ DÍJ MINIMUMA
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Ma van az űrlapok átadásának utolsó határideje. 

A sorsolást holnap, kedden. 79.4.17-én 
déli 12 órakor tartjuk.

lyezkcfl 
tartott! 
várótel 

Pori 
dobta! 
bomhj 
ban 
El-A31 
oda. 
banta| 
váróig 
kor 
nyitotl 
re. Ni 
tes ü|

orszal

Le

miíVr


